

Ara 8 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

MAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÜZNAP 8, VASÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41

Debrecen, 1933. június 13.

Kedd

XXXVII. évfolyam 132. szám

## Az angol király megnyitotta a világgazdasági értekezletet

Egyetlen gazdasági egységgé kell szervezni az egész világot - hangoztatta MacDonal

London, június 12. Már egy órával az értekezlet megnyitása előtt majdnem valamennyi meghívott elfoglalta helyét. A gyülekezet majdnem tiszta fekete képet mutatott, amelyet csak itt-ott tarkított egy indiai turbán, vagy hófehér arab lepel. Egyébként csak a hölgyek ruhái látszottak színelőként 2.50 órakor megszólalt egy csengő, jelezve a király közeledtét. Ezután György király kiszállt a gépkoesiből, midőn a terembe lépett, valamennyi nemzet képviselői felállottak. A király az emelvényre ment és leült a trónusra.

A király jobbra melletti karosszékbe - MacDonal, a baloldali pedig Avenol ült le. Ezután a király felállt, jobbra és balra meghajolt és messzeesengő hangon megkezdte beszédét, amelyet állva hallgattak végig.

A világtörténelemben példátlanul súlyos gazdasági krízis pillanatában ül össze a világgazdasági konferencia - mondotta a király. - Teljes túlatában van a konferencia rendkívüli jelentőségének és érzi saját felelősségét is, mert hiszen ez az első eset, hogy egy ország uralkodója elnököljön egy gazdasági konferencián.

A beszéd elmondása után a király MacDonal és Avenol kíséretében elhagyta a termet. Ezután MacDonal foglalta el az elnöki széket. Megnyitó beszédében szívélyesen üdvözölte a kiküldötteket.

A világ gazdasági erje. - mondotta - évek óta hanyatlik, gyárakat zárnak be, a munkanélküliség emelkedik, az életszínvonal süllyed, egyes államok a tönk szélére jutnak, a világgereszkedelm fokozatosan lelassul.

Pedig a jólét minden előfeltétele adva van. Van piac, van munkaerő, kiváló találmányok állnak rendelkezésre

s mert mindezen tényezők nem működnek, a legtöbb ország jövedelme 40-50 százalékkal csökkent. A városok és falvak közötti árucsere megszűnt. Az aranyalapot rendkívül számos ország hagyta el.

Ez így tovább nem mehet. A romlásnak ebben a drámájában a kormányok és államok politikája is megjárta szerepét

és végül van még egy, amely fontosságra nézve a legelső, de amellyel itt nem lehet foglalkozni, tekintettel az értekezlet megállapított céljaira.

A háborús adósságokra céloz, amelyeket el kell intézni, mielőtt

az általános felépülés akadályait ki lehetne küszöbölni. Javulásra nincs kilátás nemzetközi együttműködés nélkül.

A helyzet súlyosbodásának épen az volt az egyik fő oka, hogy az önvédelemre szoruló nemzetek politikai eszközökhöz nyultak, amelyek pillanatnyilag enyhítették ugyan a nyomást, de később

súlyosították a világgereszkede-

lem pangását.

Az utóbbi évek tapasztalatai bebizonyították, hogy a mai világban a tisztán nemzeti célú gazdasági politika koldusbotra juttatja azokat, akik ezt a politikát követik. Egyetlen nemzet sem gazdagodhat meg mások rovására.

Valamennyi nemzet azt kívánja, hogy az egész világ minél nagyobb, egyetlen gazdasági egy-

séggé legyen.

Mindenestre a nemzetközi együttműködés az újjáépülés legbiztosabb útja. Célunk ennél fogva a nemzetközi megegyezés előmozdítása. Aprólékos intézkedésekkel nem lehet megoldani a világválságot. Felszólítjuk az összes küldöttségeket, hogy határozott alakban terjesszék elő javaslatukat, hogy azokat haladéktalanul megvizsgálhassuk és lehetőleg megvalósítsuk.

Percekig tartó taps követte MacDonal szavait. Ezután az értekezlet bizottságot küldött ki a delegátusok megbízóleveleinek megvizsgálására. Végül megalakították az értekezlet irodáját, amelyben 15 ország - köztük Magyarország is - egy-egy képviselőt küldött. Ezután az ülést kedden délelőtt 10 órára elnapolták

## Négyezer községben és városban bont zászlót június 15. és 18-án a Nemzeti Egység tábora

Debrecenben 18-án lesz az alakuló nagygyűlés

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Gondos előkészítés és eddig még soha nem látott nagyarányú lelkesedés mellett befejezéshez közeledik az a hatalmas szervezkedési mozgalom, amelyet a Nemzeti Egység Pártja indított meg a nemzeti összefogás megteremtése érdekében. Minden eddigi politikai mozgalmat felülmul az az óriási érdeklődés, amellyel a magyar nép millió fordulnak vitéz Gömbös Gyula nemzetmentő munkája iránt s százezrevel tömönülnek társadalmi különbség nélkül a Nemzeti Egység táborához.

Mint az egész országban, Debrecenben is nagy alaposítással folyik az előkészítő munka és értesüléseink szerint június 18-án megtörténik Debrecenben is az alakulás, amelynek méretei impozánsak lesznek.

A szervezkedésnek az volt a célja, hogy alapos előkészítés után az egész országra kiterjedő szervezet fogja egybe a nemzeti egység gondolatának alapján a magyar társadalmat és nemcsak az egyes választókerületek hanem minden város és az ország 3340 községe helyi szervezetet alakított ki külön pártelnökkel és alakuló gyűlések június 15-én, esztendőnkön és június 18-án vasárnap folynak le országsszerűen.

Ezen a napon minden községben és városban kiragasztiák vitéz Gömbös Gyula miniszterelnöknek a nemzeti egység táborának megalakítására felszólító szövegét, melyet plakáton közölnék az ország népével és amelyet szombaton este fél 10-kor már a rádióban is felolvastak.

Egyszerre kel tehát életre az egész

országban a Nemzeti Egység Pártjának négyezer helyi szervezete, minden községben és városban megalakítják a Nemzeti Egység Pártjának körét és irodáját, amelyek nemcsak kiéle lesznek irányítói a pártmozgalomnak, hanem gyűjtődényei lesznek a legkisebb falu és a legnagyobb

város kivánságának egyaránt s géppontjai az ország szellemi és politikai irányításának.

A Nemzeti Egység Pártjának titkárai már minden kerületben megkezdtek működésüket most már megválasztják azokat a képviselőket is, akik a vármegyék felügyelői lesznek.

### Sztranyavszky Sándor nyilatkozata a szervezkedés jelentőségéről

Sztranyavszky Sándor, a Nemzeti Egység Pártjának elnöke, Urnánján meginduló pártszervezkedési munkáról a következő nyilatkozatot tette: - Célunk az, hogy ne legyen az országnak egyetlen olyan községe sem, ahol szervezetünk ne volna és az életrehívott szervezet kötelessége lesz megnyerni a nemzeti egység

gondolatának és a harmóniának azokat, akik a megalakulás első órájában még nem csatlakoztak. Politikai szempontból nagyjelentőségű ez a szervezkedés azért is, mert ezáltal a nép széles rétegeinek kivánsága közvetlenebb uton kerül azokhoz akik ezeknek a kivánságoknak a teljesítésére hivatottak.

## Revolveres és bombamerényletek osztrák politikusok ellen

Bécs, június 12. Innsbrucki jelentés szerint Steidlere, a tiroli Heimwehr vezetőjére, amikor gépkoesin haza akart hajtatni lekására, egy másik gépkoesiről rálöttek. A lövés alsókarján találta. A támadó autót ismertetőjeleit bemázolták.

A tettesek elmenekültek. Eddig minden lövés pont hiányzik.

Azon a helyen, ahol a dr. Steidle elleni merénylet történt, nem kevesebb, mint 17 golyó nyomát találták meg. A környező házak falán min-

denütt lövésokozta lyukak láthatók. A 17 lövés közül mintegy 14-et Steidle soifőrie adott le, ki a merénylet elkövetése után azonnal tüzelni kezdett a támadókra és sokáig lövöldözött a gyors iramban távolodó autót után.

Szombaton éjszaka a muramenti Bruck közelében lévő Kirchdori község bejáratánál két bomba robbant fel. A robanás szétrombolt egy deszkakerítést, úgy hogy annak deszkái teleszórták az országutat. Közvetlenül a robanás után Rintelzen tartó-

mányi főnök, aki uton volt Grác felé, a robbanás helyére ért gépkocsijával. Néhány száz méterrel előbb egy talpigával elállták a gépkocsi útját. A kocsivezető még idejében meg-

látta a faligát és így meg tudta állítani a gépkocsit. Ezekből a körülményekből arra következtetnek, hogy a robbanás összefüggésben van a tartományi főnök utjával.

## A Kékek Clubjának közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Junius 10-én, szombaton délután 6 órakor tartotta a Kékek Clubja 1933 évi rendes közgyűlést az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga székházának tanácstermében. A közgyűlésen megjelentek a Club debreceni tagjai teljes számban a budapesti fiókot pedig dr. Winkler Albert és Székér Miklós képviselték.

A közgyűlést Sz. Jármy Tamás nyug. miniszteri tanácsos, a Club elnöke nyitotta meg s a Nemzeti H. szekegy elmondása után kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Clubnak múlt évben elhunyt két értékes tagjáról dr. Antal Antaltól és dr. Oichváry Lászlótól. A közgyűlés tagjai néma felállással áldoztak elhunyt tagtársaik és barátaik emlékének.

Ezután a közgyűlés meghallgatta és elfogadta dr. Des Combes László titkári, dr. Pauchly Géza debreceni fiók igazgatói, dr. Winkler Albert budapesti fiók igazgatói és Végh Béla pénztárnoki jelentéseit, majd áttért a választásokra.

Az egyhangú választás eredménye a következő: Elnök Sz. Jármy Tamás, alelnökök Korbély József és Tolcsvai Nagy Barna (Budapest), titkár dr. Des Combes László, pénztárnok Végh Béla, ellenőr Nagy Jenő, jegyző dr. Arvay Nándor, ügyész dr. Bige Géza, számvizsgálók Móritz Bertalan, dr. Orosz Jenő és Rostás

Elemér. A választmány tagjai pedig: Baróthy Zoltán, dr. Bányay József, dr. Benkő Géza, vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Kováts Jenő, dr. Lárencz Béla, Oichváry Zoltán, Sexty Emil, Székér Ernő, vitéz dr. Várady-Szabó Miklós, dr. Wingler Jenő és Zivuska Andor.

A közgyűlés után este 9 órakor a Casino dísztermében 80 teitűkes társasvácsora volt, amelyen az első felköszöntőt Sz. Jármy Tamás elnök mondta, kezében a Rákóczi serleggel, a Club szép és nemes céllainak megvalósulására. Zivuska Andor pedig Sz. Jármy Tamást, a Club elnökét köszöntötte fel s kérte működésére az Isten áldását.

A vacsorán, mely Kiss Józsa muzsikája mellett a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákig tartott. A következő hölgyek vettek részt:

Dr. Arvay Nándorné, dr. Baróthy Zoltánné, dr. Benkő Gézánné, dr. Böszörményi Bláné, vitéz Czeglédy Béláné, dr. Des Combes Lászlóné, Sz. Jármy Tamásné, dr. Jóna Kálmánné, dr. Kováts Jenőné, Králl Jánosné, dr. Kulm Imréné, dr. Lárencz Béláné, dr. Mező Sándorné, dr. Nagy Kálmánné, dr. Orosz Jenőné, dr. Pauchly Gézánné, Piskóty Ferencné, Serly Gusztávné, dr. Siegmund Ervinné, dr. Szalay Györgyné, Székér Ernőné, dr. Tatay Zoltánné és Végh Béláné.

## Évek óta nem volt Hajdúvármegyében olyan jó a népmozgalom, mint az idén, májusban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta ülését báró Vay László főispán elnöklésével. A vármegye múlt havi közegészségügyi állapotairól dr. Görgey Márton tiszti főorvos az alábbi jelentést terjesztette elő.

A vármegye népmozgalma jó volt. Hasonlót már évek óta nem észleltünk. A születések száma ugyan nem éri el azt a születési számot, amelyet 5-6 évvel ezelőtt láthattunk, de arról már — úgy látszik — le kell tennünk, hogy a régi születési számot láthassuk. A minden tekintetben jó népmozgalom a születések számának némi emelkedésére és a halálozások számának csökkenésére vezethető vissza. Született 437 gyermek, akik közül halvaszületett 12, (2,8 százalék), meghalt 219 egyén s így a természetes szaporodás 206 lélek volt. Balcsét folytán meghalt, öngyilkosság folytán 5 egyén.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt hónapban a lélegzőszervek hurutos megbetegedése. A fertőző betegségek csak szörványosan s a ronesoló torokloból eltekintve, teljesen jóindulatú lefolyással fordultak elő.

Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 33 esetben, az összes halálozásnak 15 százalékában volt a halál oka.

Hajdúvármegye területén működő 14 rendes és 2 fiókvédőintézet működéséről készített kimutatást csatolva, tisztelettel bejelentem, hogy a védőintézetek gondozása alatt levő 333 erhes nő közül védőintézeti tanácsadón megjelent 131 s szülés végetti gyógyintézetbe utaltak 15 terhes.

A himmlőltás az egész vármegye területén folyamatosan van. Ugyiszintén folyamatosan van a diftéria elleni védőoltás is, amelyet azonban nem lehet olyan eréllyel keresztül vinni mint a himmlőltást, mert nem kötelező és mert a fizető betegek oltásuként 20 fillér oltási díjat kötelesek fizetni.

Bejelentette végül, hogy a hajdúszoboszlói hőfürdő megnyílt. A város vezetősége igyekszik a fürdőt mindennel felszerelni, igyekszik ott mindazt létesíteni, ami a fürdőző közönség érdekeit szolgálja olyan képen, hogy a legkényesebb igényű fürdőlátogató se találjon a fürdőben kifogás. Fürdőorvosul erre az évre dr. Ádám Gyula volt tanársegéd-szakorvosát alkalmazta, kinek személye az orvosi gyógykezelést illetően teljes garancia.

### A királykérdés a képviselőház vitájában

Budapest, június 12.  
A képviselőház hétfői ülésén folytatták a megajánlási törvényjavaslat tárgyalását. A vita ismét a királykérdést ölelte fel. Eckhardt Tibor hangsúlyozta, hogy vitéz Gömbös Gyula személye alkalmas volna egy reformpolitika megindítására és a lélektani pillanat is adva van ehhez. Berky Gyula helytelenítette, hogy kiélezték és felszakítottak olyan sebeket, amelyeket a történelem gyógyító ereje már beheggesztett. A kormány feladata az új alkotmány elkészítése, nehogy meglepetésnek legyen kitéve az ország. Az a felhívása, hogy a királykérdést még békeben kell hagyni. Az ülés az éjféli utáni órákba nyúlt.

## A debreceni országgyűlés felállítását a legrövidebb időn belül megvalósítja a Ker. Nemzeti Liga

### A Liga szezonzáró választmányi ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn délután tartotta József királyi herceg-utcai székházában szezonzáró választmányi ülését. Jelen voltak: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Liga elnöke, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a Vitézi Szék kapitánya, dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, a Közjegyzői Kamara elnöke vitéz Lépecs Győző ny. ezredes, Korbély József kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Tunyogi Szilveszter kormányfőtanácsos, az Ügyvédszövetség elnöke, sz. Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, vitéz dr. Bessenyei Lajos igazgató, dr. Görgey Márton, Hajdu vármegye tiszti főorvosa, dr. Wattay József kir. főügyész helyettes, dr. vitéz Kovách Elemér törvényszéki bíró, vitéz Járasi hadnagy, Zsákay József rendőrfőtanácsos, Szele György ÉME-elnök, Szabó József ny. százados, Bohus Károly postaigazgató, Wilhelm Emil, a Nemzeti Bank ny. főnöke, Aberle Raymond igazgató-főmérnök, dr. Tervev Tamás, dr. Kásó Sándor, dr. Csáthy Dezső dr. Pórszász Károly, dr. Kováts Béla, dr. Nagy János ügyvédek, dr. Bögel József főorvos, dr. Nagy Jenő bankigazgató, Zivuska Andor író, MÁV. titkár, dr. Tóth Emil takarékpénztári főtitkár, dr. Szabó Márton tanár, Kerekes László városi tisztviselő, dr. Stepper Károly Liga-Ifjusági elnök, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, szerkesztő, dr. Németh István és mások.

A választmányi ülést dr. Haendel Vilmos elnöki megnyitó szavai vezették be, majd több napirendi tárgy megvitatása után dr. Tervev Tamás szólott hozzá a debreceni országgyűlés kérdéseihez. Az anyagi megoldások nehézsége elodázza ennek a gyönyörű tervnek a kivitelét. Két terv merült fel: egy hat és egy háromezer pengős megoldás.

Vitéz Kovách Elemér hozzászólása után némelyek a zászló felállításának az öszre való halasztását javasolták. Szabó József hangsúlyozta, hogy ne várjunk őszig, lépünk azonnal akcióba és kérjük a belügyminisztertől engedélyt a gyűlésre.

Csáthy Dezső a gyűlést megelőzően ünnepélyes revíziós gyűlést ajánl, hogy ez hangulatot keltsen az adakozáshoz.

Sz. Jármy Tamás a hatezer pengős kiviteli terv elfogadását ajánlja, mert ez jünpozásabb és így az eszmének megfelelőbb. A gyűlést egyváltal és egyénenként gondolja kivitelhetőnek.

A választmányi gyűlés bizottságot küldött ki a terv kidolgozására.

Dr. Haendel Vilmos elnök bejelentette, hogy a Ker. Liga halhatatlan nevű egykori vezéralakjának, dr. Zivuska Jenő egyetemi tanárnak emlékére barátai síremléket állítottak a róm. kath. temetőben. Az emlék leleplezése június 27-én lesz ünnepélyes keretek között. A kegyeletes ünnepélyre a Ker. Liga tagjai testileg vesznek részt.

A választmányi gyűlés után társasvácsora volt az Arany Bika Bocs-kay-teremben.

A vacsorán igen nagy számban jelentek meg a nacionalista társadalom vezető alakjai, akik élénk érdeklődéssel és figyelemmel hallgatták dr.

Haendel Vilmos elnököt, aki ismertette felfogását a revízió kérdéséről azoknak a tapasztalatoknak alapján, amelyeket, mint a Revíziós Liga elnöke szerzett a külföldi vendégekkel folytatott eszmecsere kapcsán.

A vacsora résztvevői ezután a késő esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

## Szívshűdésben meghalt Pakots József képviselő

Budapest, június 12.

Hétfőn a délutáni gyorsral érkezett haza Lillafüredről az iróhét üléséről Pakots József és azonnal Nürnberg utcai lakására hajtott, ahol soffőrnének azt az utasítást adta, hogy várjon rá, mert rosszul érzi magát. A lakásban szakácsnője vizet kért, majd az elkészített limonádét megitta és azt mondta, hogy jobban érzi magát. A szakácsnő eltávozott. A soffőrnék este 8 órakor feltűnt a hosszas várakozás, becsengetett a lakáshoz, ahova épen akkor érkezett Pakots leánya is. Pakots ágyában mozdulatlanul fektült. A mentőket azonnal kihívták, akik megállapították, hogy a képviselőt szívbénulás ölte meg még délután 6 órakor.

Pakots József 1877-ben Aivincen született. Jogi tanulmányai után újságíró lett. A monori kerület képviselője volt.

## A katolikus népszövetség előadása a Waggon-gyárban

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Szombaton este a MÁV. Waggon-gyárban igen szépen sikerült előadás rendezett a Kath. Népszövetség önképzőkörre. Harsányi Zsolt: „Noszty fiu este Tóth Marival” című vígjátékot adta elő a műkedvelő együttes, melynek minden egyes tagja tehetőségének legjavát nyújtotta. Pál Teri a címszerepben elsőrangú és biztos volt. Teljes ambícióval és rutinnal oldotta meg meglehetősen nehéz szerepét. Méték partnere volt Eitner Károly, aki Noszty Feri alakját elevenítette meg minden dicsőretet megérdemlő játékkal. Lukács Irma, Turcsányi Jenő és Nagy Béla jó izü és kifogyhatatlan humor érzékkel megformált figurák elsőrendűek voltak. Trauber Magda, Trauber Nusi, Nagy Margit, Pál Margit, valamint Fuszek Kálmán, Kiss József, Pogonyi Sándor, Kiss Ernő, Heves Gyula, Pózman István, Suba János és Miskolczy József ügyes, rutinos alakításukkal, kiforrott játékkal és tehetőségi előadott szerepükkel az előadás egy-egy erős oszlopa voltak. A rendezés kifogástalan volta Kassai Károly színművész diszkrétreméltó érdeme volt.

A minden tekintetben elismeréseméltó előadás után kezdetét vette a tánc. A zsűfőlásig megtelt díszterem a legjobb bizonyosága annak, hogy a közönség nagy érdeklődéssel kíséri a Kath. Népszövetség nemes munkáját.

### SÜRGŐSEN ELADO

ingóságait legjobban értékesítheti, ha lapunkban meghirdeti.

# A nemzeti összefogás szellemének impozáns megnyilatkozása volt a debreceni sportünnep

**A hajduvezred bámulatosan szép harci játékaiban és az ifjuság precíz gyakorlataiban tízezer főnyi közönség gyönyörködött**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A magyar erő, magyar összefogás és nemes sportszellem diadalmas ünnepét ülte vasárnap Debrecen, ahol a DTE sporttelepén, a Nagyerdő százados tölgyei között rendezték meg a debreceni sportnapot. Ez az ünnepély országos jelentőséget nyert az által, hogy első ilyen nagyarányú megmozdulás volt, amelyet a honvédség és a polgárság együttesen rendezett meg, dokumentálására annak, hogy a nemzet egy a hadseréggel. A magasztos gondlathoz, amely Demény Géza altábornagy vegyesdandár parancsnoktól eredt, méltó volt az egész debreceni sportnap. Megmutatta, hogy azok, akik nyilvánosságtól, elismertetéstől félrevonulva, esendesen, de annál nagyobb kitartással és buzgalommal dolgoznak a magyar sportért, megvalósították merész álmait. Debrecen sportváros lett, ahol a nagyszerű honvédtornászok vívók, tenniszecskék, lovasok mellett olyan erők nevelődnek, mint a DTE és az egyetem tornászai, de ezen túlmenően a tömegsport kiterjed a legszélesebb rétegekre, közép, elemi iskolákra egyaránt s ami még ennél is több, a nemes sportoknak Debrecenben ma már óriási közönsége van. A profi-futball nagy irigységére tízezer főnyi és olyan előkelő közönség gyűlt össze a DTE sporttelepén, amelyet soha sem lehet látni a fothallmeccseken.

## A rendezőség munkája

A magyar élnitűdás, az összefogás útját Demény Géza altábornagy, vegyesdandár parancsnok mutatta meg, mikor életre keltette a sportnap gondolatát. Így rendezte aztán a 6-ik honvéd vegyesdandár és a MOTESZ megbízásából a DTE együttesen a nagy ünnepséget. Demény altábornagy gondolatának megvalósításánál rengeteget fáradozott Ghimesy Ernő vezérkari ezredes, vezérkari főnök, Vincze András ezredes, tűzérődandárnok, vitéz Ákos Károly őrnagy, míg a DTE részéről Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, tSeinfeld István és Schmidt Gyula buzgólkodtak nagy eredménnyel a rendezőség élén. Debrecen halála és elismerése illati vitéz Zákányi Győző ezredes, a m. kir. 11-ik Boesckay hajduvezred kiváló parancsnokát, aki az ezredében egyedülálló sportoktatást és sportszellemet fejlesztette ki.

A versenyek elődöntő számai már vasárnap délelőtt megkezdődtek és vasárnap délután 3 órai kezdettel zajlott le a szívet, lelket gyönyörködtető ünnepség.

## Herczeg Ferenc megnyitó beszéde

A tribünöket, páholyokat, állóhelyeket óriási közönség töltötte meg.

Jelen volt Debrecen város társadalmának minden számottevő előkelősége élén Demény Géza altábornagy vegyesdandárparancsnokkal, báró Vay László főispánnal. Szinte teljes számban ott láttuk a honvédtisztikart, amely egyik leglikesebb támogatója a nemes sportoknak. Illusztris hölgykoszoru foglalt helyet a páholyokban. A Revíziós Liga képviselőjében megjelent Herczeg Ferenc elnök, a nagy magyar író, a Magyar Országos Tornász Szövetséget gróf Teleki Sándor és dr. Soós Géza főtitkár képviselték.

Ragyogó időben kürtszóra kezdődött meg az ünnepség, majd megafonon át Herczeg Ferenc, a Revíziós Liga elnöke mondott mély hatású megnyitó beszédet. Mint Debrecen város polgára és mint a Revíziós Liga elnöke üdvözölte a közönséget. Elismerésének adott kifejezést, hogy a katonaság és polgárság együttesen rendezte meg ezt a nagyszabású megmozdulást. Azt

hangoztatta, hogy

ebben a gyönyörű összefogásban látja a jobb jövő biztos zálogát.

## Hódoló üdvözlés a Kormányzónak

Herczeg Ferenc nagy lelkesedéssel fogadott szavai után az ünnepély legmeghatóbb része következett ezután. A 11-ik Boesckay hajduvezred zenekara a Himnusz tónálta és eközben háromszáz hóféhér galamb repült fel, hogy elvigye Budapestre az ország Kormányzójához a sportünnepély résztvevőinek hódolatát.

A hódoló üdvözlés így hangzott:

A nemzeti összefogás jegyében a debreceni honvéd vegyesdandárral karöltve a Debreceni Torna Egylet által rendezett debreceni sportnap tízezer főnyi közönségének hódolatát töl-mácsolom Főméltóságodnak. Dr. Vásáry István polgármester.

## Gyönyörű látványosságok a sportbemutaton

Ezután megkezdődött a változatos, érdekes és gyorsan pergő műsor, amelynek első számaként a 11. hajduvezred remek puskafogási gyakorlatokat végezett zenére. A közönség percekig tapsolta a precízen dolgozó honvédeket. Rendkívül tetszetősek voltak a Dóczy intézet tanítónőképzősei által bemutatott zenés padgyakorlatok. A hajduvezred géppuskásainak hatásos ballonvadászata óriási sikert aratott. Váry Sándor tornatanár vezetése alatt a ref. főgimnázium ruganyos, kitűnő mintacsapata zenés szabadgyakorlatokat mutatott be. A DTE hölgytornászai, akik országos viszonylatban is elsőrangúak, pompás zenés buzogány gyakorlattal, később pedig ritmikus gyakorlatokkal szerepeltek. A közönség lelkesen ünnepelte őket, mint tanárjukat, a kiváló Schmidt Gyulát. Nagyszerű látványt

nyújtottak a 11-ik hajduvezred mintacsapatának dán zenés gyakorlatai bizonyítva, hogy az ezred keretében intenzív és nagy eredményeket felmutató sportképzés folyik. Gyönyörűek voltak a Svetits Intézet leányliceumának ritmikus tornagyakorlatai, amelyeket Mária Riza nővér vezetett és tanított be. A MOTESZ világhírű tornász gárdája Hegedűs, Péter, Fodor, Tóth, Rácz stb. korlátlan, gyűrűhintán, lovon mutatott be csodálatosan szép akadémiát.

A honvédtűzérosztály lovasraja egy tüzelőállás elfoglalását mutatta be. A boszorkányos gyorsasággal, tökéletesen végrehajtott mutatványt percekig tapsolta a közönség. A román, kath. főgimnázium a MOTESZ által előírt zenés szabadgyakorlatokat mutatta be Auer Kálmán tornatanár vezetése alatt. Nagyszerű fegyelme-

zetségük, összetanultságuk egyenesen meglepő volt. A Tisza István tudományegyetem hölgytornászai, akik Falussy Margit tanárnő vezetése alatt alig pár hónapja kezdték meg működésüket, gyönyörködtető klasszikus tánegyakorlataikkal arattak sok tapsot. Épp így lelkesen fogadta a közönség a társulati polgári fiúiskola új rendszerű zenés tornagyakorlatait, amelyeket Szalánczy Károly tanár vezetett. Az elemi iskolások magyar tánca, amelyet Giday András tanító vezetett, bizonyíték volt amellett, hogy a sportoktatás gyönyörű eredményeket érhet el a legfiatalabb generáció körében is. Szépek voltak a Dóczy polgári leányiskola minta csapatának ritmikus gyakorlatai, amelyeket Kulcsár Izabella tanárnő vezetett. A debreceni reprezentáns partter csapat most is tudása legjavát nyújtotta.

## Lenyűgöző harci játék ágyudörgéssel

Ezuán felrobogtak a tüzekek és a közönség lélekzetfojtva figyelte a filmszerű gyorsasággal lepergő, lelkesítő látványt. Két rövid perc alatt lemozdonyozták az ágyút és már meg is szólaltak a lövegek, utána

dübörgő vágásban vonult el a tüzérség,

amelyet valóságos tapsorkán kísért.

A 11-ik hajduvezred harci játéka itt jlyen lélekemelő gyönyörűséggel szemlélte minden magyar ember. A pályán hirtelen egy rakéta röppen fel, aztán

megszólaltak a gépfegyverek.

Egyik oldalon bokrok mögött helyezkedett el az ellenséges fészek, amelyből

sűrű géppuskatűz esattogott a támadók felé,

akik hasoncsuszva, majd fel-felemelkedve közelítették meg az ellenséget. Közben állandóan robbantak a puffanások, amelyek a shrapnell és gránáttűz helyettesítették.

Füstárasztó bombák pattantak és pillanatok alatt sűrű fátyol takarta be a támadókat.

Mikor már egészen megközelítették a fészket, közvetlen közelből kézi-gránátokkal, majd egy

lendületos rohammal söpörték ki az ellenséges fészket.

A nagyszerűen végrehajtott támadás kulisszákkal maszkírozott tankok fedezete alatt folyt le.

A közönség boldogan látta, hogy honvédeink milyen tökéletesen oldották meg a feladatukat.

## Díjkiosztás

Ezzel a bemutatások véget is értek, majd Demény Géza altábornagy felesége osztotta ki a rendkívül szép és értékes díjakat a nyertesek között. Az ünnepség gróf Teleki Sándor zárószavaival ért véget, majd pedig a résztvevők hatalmas díszmenetben vonultak el a megjelent katonai és polgári előkelőségek előtt.

Paracsörtiszi lovaglás: 1. Pálvi Gábor fhgy. 6. hradó század, 2. Oltványi Pantle Arnold szds. 12. gy. e. Kérdésapertverseny: 1. 11. hajduvezred.

Kard egyéni: 1. Bán Gábor fhgy. 6. h. sz. 2. Füzessy Péter szds. 11. hajduvezred.

Párbajtőr, egyéni: 1. Kádár Gyula szds. 11. hajduvezred, 2. Szelnay Bezsó fhgy. 6. t. osztály.

Tennisz, egyéni: 1. Balla László

Junius hó	13-án kedd	14-én szerda	15-én csütörtök
-----------	---------------	-----------------	--------------------

**MAGYARI IMRE és zenekarának három bucsuestje a VIGADOBAN**  
(Rossz időben az ARANY BIKÁ üvegterméber)

**Az ARANY BIKÁ kávéházban Junius hó 15-én, Urnapján mutatkozik be.**

**Szánthó Gyula** hírneves rádióénekes,  
**Csorba József** és 10 tagú művészenekarával  
**Pogány szalonzene e napon a Vigadó terraszán**

**Molykár ellen**  
a legbiztosabb módszer, ha szörme-  
bundákat  
**Nagy József**  
ezüstkoszorús szüsmesterhez ad-  
juk gondozásra, biztosítással.

fhgy. 2. Moóré Andor szds.  
Tennisz, páros: 1. a Moóré-Balla  
pár.

Díjlovaglás, nehéz kategória: 1.  
Tamássy Zoltán huszár szds., Nyir-  
egyháza. 2. Ghimessy Ernő 1. ezre-  
des. 3. Rockfalvy fhgy. vonatosztály.  
Díjlovaglás, könnyű kategória: 1.  
Konok László t. szds., 2. Rajcsányi  
László huszár szds., 3. Ghimessy Er-  
nő 1. ezredes.

Díjgratás, nehéz akadály 130 cm:  
1. Lészkovszky Pál huszár szds., 2.  
Matta Zoltán fhgy., 3. Nagy Kálmán  
fhgy.

Díjgratás, könnyű akadály 120  
cm: 1. Lészkovszky Pál huszár szds.  
2. Matta Zoltán fhgy., 3. Matta Zol-  
tán fhgy. (két lóval indult).

A díjlovaglás és díjgratás győztesei  
a délutáni ünnepélyen bemutatást  
tartottak és bámulatba ejtették a köz-  
önséget nagyszerű lovasmutatvány-  
okkal. Különösen Tamássy Zoltán  
lovaglása és lova, valamint Lész-  
kovszky Pál és Matta Zoltán precíz  
ugratása tetszett.

100 m. síkfutás: 1. Rádi Kálmán  
12 mp., 2. Pelicsa István tizedes, 3.  
Éles Sándor.

100 m. síkfutás karpaszományosok  
résztvevői: 1. Szilágyi Lajos 12 mp., 2.  
Kenessey Zsigmond.

4400 m. staféta, legénység részé-  
re: 1. 6. tüzérszázad 3.58, 2. 6. ha-  
tárőr, 3. 12. gy. ezred, 1. zászlóalj.

4x100 m. staféta karpaszományosok  
résztvevői: 1. 6. tüzér, 2. 6. határ-  
őr, 3. 6. híradószázad.

### A DTE diszközgyűlése

Este a DTE a budapesti vendégek  
tiszteletére az Arany Bikában va-  
csorát rendezett, amelyen számos  
felköszöntő hangzott el.

A debreceni sportnappal kapoco-  
latban különben a DTE diszközgyű-  
lést tartott, amelyen Demény Géza  
altábornagyot, gróf Teleki Sándort,  
a MOTESZ elnökét és vitéz Siposs  
Árpád altábornagyot, akik minden-  
kor odaadó támogatói voltak a deb-  
receni sporttörekvéseknek, díszelnő-  
keivé, dr. Soós Gézát, a MOTESZ ve-  
zértitkárárt pedig disztaglává válasz-  
totta.

A közgyűlésen adta át a MOTESZ  
elnöksége nevében Ady Lajos tan-  
kerületi kir. főigazgató a MOTESZ  
diszközgyűlést és diszjelvényét azok-  
nak a debreceni előkelőségeknek,  
akik a magyar tornász sportért ál-  
áldoztak és dolgoztak. Demény Géza  
altábornagy, vitéz Zákányi Győző  
ezredes, báró Vay László főispán,  
dr. Vásáry István polgármester kap-  
ták meg a MOTESZ elismerő oki-  
velét és ezzel együtt a DTE érnét,  
amelyet a debreceni sportnapra ve-  
retett.

A debreceni sportnap kitünő ren-  
dezőségének nagy segítségére volt  
dr. Soós Géza, a MOTESZ vezérti-  
kára, aki az ünnepséget megelőző-  
leg két nappal Debrecenbe érkezett  
Péter Miklós bajnok társaságában.  
Ő töltötte be a megafonnál a bemo-  
dó szerepét.

Az ünnepség befejezése után De-  
mény Géza altábornagy felesége a  
Svetits és Dóczy intézetnek egy győ-  
györű habérkoszorút adott át, ame-  
lyet elhelyeztek a 39-es hősök és a  
Magyar Földalomb szobrán.

## Az iparosegység megterem- tése és zászlóbontása a debreceni nagygyűlésen

Hegymegi Kiss Pál és Györki Imre nem kaptak  
felszólalásra engedélyt

Az Iparosok Országos Szövetsége,  
az „iparosblokk” vasárnap délelőtt  
11 órakor tartotta zászlóbontó nagy-  
gyűlését az Arany Bika dísztermé-  
ben, amelyen a tiszántúli iparostár-  
sadalom, fővárosi iparosvezetők, bu-  
dapesti és vidéki ipartestületek kép-  
viselői, iparhatósági delegátusok és  
Debrecen baloldali iparossága jelen-  
tek. E demonstráló nagygyűlésről  
Debrecen nacionalista, jobboldali  
iparossága távol maradt s emiatt a  
Bika díszterme csak részben telt  
meg.

A gyűlést a Dalárda által előadott  
Híszkegy után a debreceni ipartest-  
ület elnöke nyitotta meg és üdvö-  
zölte a kereskedelmi miniszter kép-  
viselőjét, Debrecen város képviselő-  
jét, a Kereskedelmi Kamara, Tébe  
és Gyosz, valamint az ipartestüle-  
tek megbízottait.

Ezután Radó Rezső a kereskedel-  
mi és iparkamara üdvözlését és se-  
gítő megértését tolmácsolta. Majd az  
előre megállapított és rendezőség  
vezetője által helybenhagyott prog-  
ram és sorrend szerint álltak fel a  
szónokok, Felakartak szólalni a gyű-  
lésen Hegymegi Kiss Pál és Györki  
Imre országgyűlési képviselők. Az  
elnökséghez bejelentett éhjukat a  
rendőrkapitányság ügyeletes tisztvi-  
selője, Matzisz Gyula kapitány nem  
engedélyezte, emiatt a két képviselő  
interpellálással fenyegetőzve el-  
hagyta az iparosság gyűlését.

Dembitz Gyula kormányfőtaná-  
csos, az IPOK üdvözlését tolmá-  
csolta és rövid beszédben vázolta az  
új szervezkedés célját, hangsúlyozta  
annak politikamentes voltát és kér-  
te, hogy az Iparos Blokkot, melynek  
elnöke Dános László, alakítsák meg.

### Az új iparosszervezet célja

Dános László építész, kormányfő-  
tanácsos hosszabb előadásában fe-  
tegette annak a szükségességét, ami  
ezt az új emberekből álló, szabad  
iparosszervezetet létrehozza az or-  
szág 300.000 kézműiparosának vé-  
delmére. Azt akarták, hogy tömörül-  
lés és egység által oly számottevő  
tényező legyen a magyar iparosság,  
hogy megfelelően képviselthesse  
magát ott, ahol a sorsáról, a tör-  
vényhozásban döntenek. A magyar  
gazdasági életnek hasznára akarnak  
lenni. Nem törnek más foglalkozási  
ág ellen, de egyenlő elbánást kér-  
nek. Az ország minden kézműiparosa  
egy szív, egy lélek akar lenni és  
produktív munkát követelnek, hogy  
az egész országban mindenkinek,  
munkáltatóknak és munkásnak jó  
megélhetése legyen. A politika üres  
frázisait és jelszavak ámitásait mel-  
lőzik. Az ország iparosságának a po-  
litikája, munka és kenyér.

Vangor Antal alelnök a debreceni  
iparosság a mozgalomhoz való csatlá-  
kozását jelentette be, majd Szand-  
rei Sándor II. alelnök a tiszántúli  
ipar sérelmeit tette szóvá. Kovács  
Ferenc, a Budapesti Kézművesmeste-  
rek Iparostársulatának az elnöke,  
Koch Gyula budapesti hentesiparostár-  
sulat elnöke, dr. Fabriczky Andor  
és Bittner János felsőházi tag a köz-  
üzemeknél, közmunkánál, kontárkér-  
désnél, az OTI és MABI, a kisipari  
hitelnél feimerült sérelmeket említet-  
ték fel és orvoslást kértek. György-  
bíró István a helyzet szomorú vol-  
tát a trianoni békeben látja. Ernst  
Ferenc ip. elnök (Berettyóújfalú) a

vidékiek nevében az egyesülést sür-  
gette. Ezután egyhangulag a követ-  
kező határozati javaslatot fogadták  
el.

### A határozat

A közüzemek ügyében kívánjuk,  
hogy szüntessék meg mindazokat a köz-  
és háziüzemeket, amelyek a köz-  
érdeket nem szolgálják. Tiltá-  
kozunk a letartóztatási intézetek-  
ben levő rabok ipari munkára való  
alkalmazása ellen.

Kívánjuk, hogy az OTI átszerve-  
tessék; a fennlevő hátralékoknak  
pedig 10 esztendőös kamatmentes  
részletfizetése engedessék meg.  
Egyben kérjük az adminisztráció tel-  
jes leegyszerűsítését és a mindenütt  
bevált helyegrendszer bevezetését,  
valamint az OTI oly irányu átszer-  
vezését is, hogy attól függetlenül az  
iparosság is részesüljön lefizetett il-  
leteknek fejében egyetemes orvosi  
és gyógyszerellátásban; egyben tiltá-  
kozunk minden szabadságvesztés-  
sel járó büntetés ellen.

Külkereskedelem tekintetében, va-  
lamint az ország ipara fejlesztése  
szempontjából kívánjuk, gondoskod-  
ják a kereskedelmiügyi kormányzat  
külkereskedelmi szerződéseik mel-  
lőli megkötésével a magyar ipar ter-  
mékeinek elhelyezéséről és mező-  
gazdasági cikkeink kivitelét is minél  
nagyobb mértékben segítse elő, hogy  
ezáltal a külfogyasztás feljavulása  
következmenyeképpen, a kézműves-  
par foglalkoztatásához jusson.

A munkanélküliség elleni védelem-  
ben pedig a nagygyűlés arra az ál-  
laponra helyezkedik, hogy a köz-  
munkákat minél jobban parcellázza,  
a kézművesiparosságnak a közszál-  
lításokban való részvételét segítse  
elő és a közmunkákból általában el-  
sősorban és lehetőleg helybeli iparo-  
sok részesíttessenek.

Kívánunk olyan kisipari kölcsönö-  
ket, — olesó kamat mellett —, ame-  
lyek módot adnak az iparosságnak  
arra, hogy szomorú helyzetéből ki-  
kerülve, újra értékes polgárai legye-  
nek az államnak.

A leghatározottabban felemeli til-  
takozó szavát a nagygyűlés a kon-  
tárnemű ellen. Lehetetlen állapot  
az, hogy sem közterheket, sem regi-  
költségeket nem viselő emberek szá-  
zai és ezrei a súlyos terhekkel sui-  
tott iparosság elől a munkát elve-  
gyék és így lehetetlenné tegyék azok  
existenciáját.

A nagygyűlés Fabinyi Tihamér  
kereskedelmi miniszterhez intézett  
üdvözlő táviratot. A gyűlés az el-  
nöki zárószavak után a Himnusszal  
ért véget.

A gyűlés után az Arany Bika  
„Bocskay” termében volt bankett,  
melyen a kitünő menü és figyelmes  
kiszolgálás vitéz Fejér István igaz-  
gató felügyelete mellett az Arany  
Bika jó hírét a fővárosiak előtt  
is elismertté tették.

A banketten az elnökön kívül Vajda  
M. Pál (Bp.), Révész Gyula (Bp.),  
Nagy Béla (D.), Dembitz Gyula kor-  
mányfőtanácsos (Bp.), dr. Fabriczky  
Andor (Bp.), Ernszt József B.-újfalú),  
Salamon Zoltán (Derecske), dr.  
Csáthly Dezső ügyvéd, ip. test.  
ügyész, Polák Ignác, Nagy József,  
Buzovszky I. (Bp.), dr. Boross Gyula  
(Bp.) és Herceghy Mór (Bp.) mondtak  
pohárköszöntőt. A nagygyűlés ven-  
dégei délután a város nevezetessé-  
geit tekintették meg.

### Huszonöt éves érettségi találkozó

1908-ban a debreceni ref. főgimná-  
ziumban érettségizettek gyűltek ösz-  
sze vasárnap 25 éves érettségi talál-  
kozóra az Alma Mater falai között.  
A 48 maturált közül ma már csak  
36-an vannak életben, de csak 24-en  
jelentek meg.

Az összejövetel résztvevői a kollé-  
giumi oratóriumban hálaadó isten-  
tiszteltelen vettek részt, melyen V.  
Major János orci ref. lelkész vé-  
gezte a szószéki szolgálatot s mon-  
dott imát és hirdette az Igét. Majd  
a régi osztályterembe vonultak, on-  
nan pedig a Déri-muzeumba, melyet  
megtekintettek. Utána a központi  
egyetemet, klinikát nézték meg. Dél-  
ben a nagyerdei Vigadóban volt tár-  
sashétd, utána pedig a strandot, cső-  
nakázótávas s a nagyerdei látnivaló-  
kat tekintették meg.

A találkozóon megjelentek a volt  
tanárok közül Karai Sándor igaz-  
gató, dr. Gulyás István, Kecskeméty  
M. Lajos, dr. Szabó Márton és Nyári  
Béla tanárok, továbbá ott volt a  
gimnázium jelenlegi igazgatója: dr.  
vitéz Bessenyei Lajos is.

Az érettségi találkozóon megien-  
tek: Vásáry József felsőházi tag,  
dr. Vass Károly városi tanácsnok,  
dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancs-  
nok, dr. Szabó Zsigmond rendőrfő-  
galmazó, dr. Julow Jenő ügyvéd, dr.  
Korpássy László tisztiorvos, Szela  
György könyvtartást, dr. Szatay  
Ferenc hírlapíró, dr. Tiszay Zoltán  
és Lovász László városi tisztviselők,  
dr. Grünfeld Dezső ügyvéd, Tóth  
János kummadarasi református lel-  
kész, Matos János orci lelkész, Kere-  
kes Géza püspökladányi állomásfő-  
nök, Papp Béni komádi főjegyző, dr.  
Tüdös Endre budapesti orvos, egye-  
temi m. tanár, dr. Bánóczy Sándor  
budapesti tisztviselő, Huszár Gyula  
budapesti kereskedő, Kiss Aladár  
debreceni pzt. ellenőr, Kovács Ferenc  
Nyírkéresi ref. lelkész, Kovács Ven-  
cel jegyző, Kovács Imre debreceni  
MÁV főtiszt, Lovász László deb-  
receni adóellenőr, dr. Rónai Dezső deb-  
receni ügyvéd, dr. Pápay Károly jász-  
kiséri kir. közjegyző, dr. Varga Ká-  
lmán debreceni közjegyző helyettes,  
dr. Bakoss László kecskeméti gazda-  
sági akad. tanár, dr. Oláh Dániel  
nyíregyházi bőrgyógyász, Pápay  
Mihály debreceni gyógyszerész.

Elmaradásukat kimentették a volt  
osztálytársak közül: Balogh László  
magántisztviselő Budapest, Fialka  
Géza őrnagy Veszprém, dr. Tolesvai  
Nagy Barna honvédelmi min. taná-  
csos Budapest, Cs. Nagy Dániel ref.  
lelkész Ottomány, dr. Nagy Lóránd  
jászágigazgató Felsőörs, dr. Nagel  
Zoltán orvos Wien, Oszváth Károly  
községi jegyző Báránd, dr. Pogány  
Frigyas Futura tisztviselő Budapest,  
dr. Szikszay Kálmán postatitkár Pécs  
Szönyi József ref. lelkész Neszály,  
Zádor Béla kereskedő Berettyóúj-  
falu.

Az osztályteremben vitéz dr. Ron-  
csik Jenő tüzoltófőparancsnok meg-  
emlékezett az elhunyt Sinka Sándor,  
Zalányi János, Mácsai Sándor és  
Tóth Mihály tanárokról, valamint az  
elhunyt osztálytársakról.

A banketten Vásáry József a meg-  
jelent tanárokat éltette, Karai Sándor  
a nők egészségére üritette poharát,  
dr. Gulyás István a tanítványokat  
köszöntötte, Bakoss László a talál-  
kozó rendezőjét: dr. Roncsik Jenőt,  
Kovács Ferencet a Kollégiumot, Tóth  
János lelkész a családtagokat, dr.  
Tüdös Endre a feleségeket éltették  
szellemes pohárköszöntőkben. Dr.  
Roncsik Jenő a diákkori emlékekből  
újított fel néhányat.

A találkozóon megjelentek elhatá-  
rozták, hogy öt év múlva 30 éves  
találkozóra újra összejőnek.

# Hírek

1933 június 13. (Kedd.)  
 Prot.: Tóbiás, Kath.: P. Antal.

**Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Kossuth“, Piac-u. 26., „Remény-  
 ség“, Csapó-u. 22., „Isteni gondvise-  
 les“, Petőfi tér, „Csokonay“, Mester-  
 u. 43., „II. Rákóczy“, Külsővásártér,  
 „Mátyás király“, Nyilastelep, „Árpád-  
 fejedelem“, Csapóker.

Rendőrség telefonszáma 20—45.  
 Mentők telefonszáma 0—4.



Hazánkban főként a Dunántul dél-  
 nyugati részén és az ország keleti fe-  
 lén voltak esők. Tegnap a nappali  
 felmelegedés 18—22 fok között vál-  
 tokozott. Ma éjjel a hőmérséklet nyu-  
 zaton 6—8, egveült többnyire csak  
 10—12 fokra szállt.

Várható időjárás a következő lu-  
 szonnégv órára: Némi hőemelkedés-  
 sel helvi zivatarok kialakulására  
 hajló idő.

— Rásó István alispán és dr.  
 Benkő Géza vármegyei főügyész  
 díszelnökeivé választotta a Mácsai  
 Dalkör. Vasárnap délelőtt tartotta  
 ezévi rendes közgyűlését a Mácsai  
 Dalkör, melyen tisztikarát választ-  
 totta meg. Díszelnökök: S. Szabó Józ-  
 sef ny. főigazgató, Rásó István alis-  
 pán, dr. Benkő Géza vm. főügyész.  
 Elnök: dr. Görgey Márton vm. I. fő-  
 orvos. Tb. elnökök: dr. Herpály Gá-  
 bor vm. fővelőtlárnok, Csiba Elek  
 malomtulajdonos, Alelnökök: vitéz  
 Kanabé Dezső, Uray Sándor, vitéz  
 Semár Endre, vitéz dr. Roncsik Jenő,  
 dr. Tóth Lajos, Koltzsváry Kiss István.  
 Ügyész: dr. Nagy János, Karnagy:  
 Szabó Emil, Gazda: Hora Endre,  
 Titkár: Györi Lajos. Zászlótartó:  
 Böszörményi Géza. A közgyűlésen  
 megválasztottak 12 tagu választ-  
 nányt is.

— Theológusok hálaadó istentisz-  
 tele és urvacseravétele. A Tisza  
 István-tudományegyetem ref. hittan-  
 hallgatói vasárnap délelőtt 9 órakor  
 a kollégiumi oratóriumban évvégi  
 hálaadó istentiszteletre és urvacsera-  
 vétele gyűlést össze, melyen a pro-  
 fesszori karból megjelentek dr. id.  
 Erdős József nyugalmazott egyetemi  
 tanár, dr. Kálaly Kálmán dr. Révész  
 Imre, dr. Varga Zsigmond, dr. Erdős  
 Károly és Csikesz Sándor professzorok.  
 Az Igét dr. Kállay Kálmán lel-  
 késközépintézet igazgató hirdette  
 magában a hálaadásnak érzését jutt-  
 tatta kifejezésre. Meghatóan beszüt-  
 tatta a távozó IV. éveseket. Az urva-  
 cserai beszédet dr. Révész Imre e. i.  
 dékán mondotta a jóle jólismert szó-  
 noki előadásban. Utána pedig a pro-  
 fesszorok és tanítványok az úri szent  
 vacsora jegyében részszűtek.

— Május 22-én lesz az Urinők  
 Mária Kongregációjának évről gyű-  
 lése. A debreceni Urinők Mária Kong-  
 regációjának vezetősége értesíti a  
 tagokat, hogy az évről gyűlést nem  
 június 15-én Urnapján, hanem a kö-  
 vetkező hét esütörtökén, vagyis má-  
 jus 22-én délután négy órakor tartja.  
 A tagok teljes számu megjelenését  
 kéri.

## Népünnepély Kiskunhalason

Mint értesülünk, hogy június 18-  
 án nagyszabású népünnepélyt ren-  
 deznek Halason, mely alkalomra a  
 MÁV filléres vonatot is indít a fővá-  
 rósól. Az népünnepélyen, régi kis-  
 kunvási népviseletben bemutatásra  
 kerülnek a feltárt régi halasi népies  
 komoly és tréfás táncok is. A nép-  
 ünnepélyt dr. Fekete Imre, a város  
 polgármestere nyitja meg s beszédet  
 mond Erdélyi Lóránd, a vármegye  
 alispánja is. A nagyszabású népün-  
 nepély iránt országsszerte nagy ér-  
 deklődés mutatkozik annál is inkább,  
 mert a híres „halasi dísznótó” híre  
 és emléke, — mit a télen a rádió is  
 közvetített, — még nem hamvadt el.

— Magyar szemorvosok vasárnapi  
 nagygyűlését dr. Kreiker professzor  
 rekesztette be. Az orvosi hét alkalmá-  
 mával vasárnap a szemorvosok is  
 nagygyűlést tartottak. A nagygyűlé-  
 sen a Szemorvostársaság elnökévé  
 újból Blaskovics László budapesti  
 professzor, volt debreceni tanárt vá-  
 lasztották meg. A nagygyűlésen igen  
 neves előadók tartottak előadást. Az  
 előadók között voltak dr. Fazekas  
 Sándor debreceni magánorvos s dr.  
 Dömszödy Péter és dr. Miklós Andor  
 debreceni tanárszékdek. Az orvosi  
 nagygyűlést dr. Kreiker Aladár deb-  
 receni szemészprofesszor rekesztette  
 be.

**Frick horotváí, kései**  
 Aranyéremmel kitüntetve.  
 Piac-utca 27. Városházával szemben.

— Amikor areszinc fakó, szürkés-  
 sárga és tekintete hágyadt, amikor  
 szomorú, nyomott hangulat és nehéz  
 álmok gyötlők, amikor epepangás,  
 gyomorfájás, felfúvódás és fejnyo-  
 más kínoznak, olyankor tanácsos né-  
 hány napon át reggel ügyomorra  
 1—1 posár természetes „Ferenc Józ-  
 sef” keserűvizet inni.

— Meghívó. A Csokonai-Kör iro-  
 dalmi szakosztálya ma 13-án, kedden  
 délután öt órakor a Déri-muzeumban  
 ülést tart. Tárnyak: 1. Megalakulás.  
 2. Tizenkét tag kiküldése a választ-  
 mányba.

— Öngyilkos lett egy hajduböször-  
 ményi asszony. Hajduböszörményben  
 Asztalos Imréné odavaló asszony teg-  
 nap karból ivott és a mérgetől meg-  
 halt. Az öngyilkosság ügyében meg-  
 indult a vizsgálat, azonban egyelőre  
 nem sikerült megállapítani, hogy  
 miért vált meg az életől.

— Az ápolónő és védőnőképző-  
 intézet vizsgálói. Az Egyetemi Ápoló-  
 nő és Védőnőképző Intézet növendé-  
 keinek évvégi nyilvános vizsgálatát jú-  
 nius 14-én délelőtt 9 órai kezdettel  
 az intézet demonstrációs betegszobá-  
 jában gyakorlati és elméleti ápolás-  
 tannal, ennek befejeztével az elméleti  
 tantárgyak vizsgálatát a belklinikai tan-  
 termében tartják meg, melyre Deb-  
 recen város közönségét ezuton hívja  
 meg dr. Fornet Béla egy. ny. r. ta-  
 nár az intézet igazgatója. Névre  
 szóló meghívók nem küldetnek szét.

x ERTESTÉS. MEGNYILT A  
**MARGIT-STRAND.** A medence  
 vize állandóan 25—26 fokra gőz-  
 zel temperálva. Olcsó árak, sze-  
 mély-jegy 40 fillér, gyermekjegy  
 16 éves korig 20 fillér. Idénybér-  
 let 20 pengő, gyermekbérlet 10  
 pengő. Havi bérlet 8 pengő, gyer-  
 mekbérlet 4 pengő. Kedvezmé-  
 nyes bérletek is válthatók. Ké-  
 nyelmes kabinok használatra díj-  
 talan. A villamoson minden ka-  
 lauznál strandjegy 50 fillérért  
 váltható, amely oda, visszauta-  
 zásra is jogosít. Kovács János a  
 debreceni közönség által is jól-  
 ismert uszómeister uszni tanít.  
 Egy uszólecke 20 fillér.

— Meghülésnél, náthaláznál, man-  
 dolalobnál, torokgyulladásnál, vala-  
 mint idegfájdalmaknál és szaggatás-  
 nál naponta fél pohár természetes  
 „Ferenc József” keserűviz rendes  
 gyomor- és bélműködést biztosít.  
 Egyetemi orvostanárak véleménye  
 szerint a **Ferenc József** viz hatása  
 gyors, kellemes és megbízható.

— A Monti-Kör összejövetele. A  
 Monti-Kör ma, kedden este kilenc  
 órai kezdettel összejövetelt tart az  
 Angol Királynő zöldtermében. El-  
 nökség.

x Felhívás. Goldstein Arnold Ki-  
 gyó-utca 12. alatti vendéglőjét meg-  
 veszem. Felhívom a hitelezőket, kö-  
 vetelésüket 3 napon belül jelentsék  
 be. Márkus Károly, Széchenyi-utca  
 52.

— Elloptak egy fehér selyem-  
 pinesit. Schütz Ernő gazdasági aka-  
 démiai hallgató feljelentést tett a  
 rendőrségen, hogy Péterfia-utca 18.  
 szám alatti lakásáról ellopták fehér  
 selyem pinesijét. A rendőrség nyom-  
 oz.

— Betörték egy hentes lakásába.  
 A Szent Anna-utca 66. szám alatt  
 ismeretlen tettesek betörték Ferge  
 József hentesmester lakásába. Felfor-  
 gatták a lakást, azonban csak kisebb  
 mennyiségű ruhaneműt vittek ma-  
 gukkal, mert nyilván megzavarták  
 őket. A rendőrség megindította a  
 nyomozást.

— A Dóczy elemi iskola torna-  
 vizsgája. A Dóczy intézeti elemi is-  
 kola tornavizsgája június 13-án,  
 kedden délután fél öt órakor lesz a  
 régi Dóczy udvarán.

— Iparosszakosztályi ülés. Az ács-  
 mesterek szakosztálya június 13-án,  
 kedden este 7 órakor szakosztályi  
 ülést tart, melyre a tagok feltétlen és  
 pontos megjelenését ezuton kéri a  
 szakosztály elnöksége.

**Jégszekrények** nagy válasz-  
 tékban  
**TÓTH GYULA** vasútleltében.

x Fontos az egészségére: Fürdő-  
 jön a

**Margitfürdőben,**  
 mert világos, jó a levegő, tiszta és  
 kényelmes. Időben nincs korlátozva,  
 mert külön női és férfi gőzszobá-  
 lyok vannak. Leszállított árak, ked-  
 vezményes havi bérletek és fűtő-  
 jegyek kaphatók a fürdőpénztárnál.  
 Minden villamoskalauzál az utazás-  
 sai kombinált fürdőjegyek válthatók.

**B. Vattay Margit**  
 énektanítóné  
**június hó 26-án**  
**diákkolón kezdődik.**  
**Kossuth ucca 11. szám.**

### ANYAKÖNYVI HÍREK.

Házasság: Pálfi Kálmán áll. rend-  
 őrségi számellenőr—Fröhlich Teréz.

Születések: Karai László szabó-  
 ség, leány Irén; Kovács László  
 fm., fiu László; Kádár Ferenc cipész  
 s., leány Irén; Nagy Imre kőműves,  
 fiu László; Pálfi Viktor házfelügyelő  
 leány Etelka; Villás József kőmű-  
 vesmester, fiu Árpád; Papp Lajos  
 fm., leány Éva; Róth Lajos fodrász-  
 mester, fiu István; Germányi Sán-  
 dor hentes segéd, fiu Sándor; Puskás  
 László hny. szkv., leány Edit és 1  
 főrvénytelen újszülött.

Halálozások: Czibér Lajos r.  
 kath. 22 éves, özv. Pápai Sándorné  
 Mózes Julia ref. 68 éves, Bánk 74;  
 özv. Nagy Gyuláné Pavletits Irma r.  
 kath. 72 éves, Burgundia 3; Török  
 János ref. 77 éves, Csillag utca 99.



Rajczy György nyug. István-göz-  
 malmi tisztviselő temetése kedden  
 délután 4 órakor lesz a Köztemető-  
 ben. Temetését Gebauer temetkezési  
 vállalat rendezi.

Özv. K. szentmiklósi Nagy Gyuláné  
 Pavletits Irma életének hetvenkette-  
 dik évében elhunyt, akiben dr. K.  
 Nagy Zoltán törvényszéki bíró édes-  
 anyját gyászolja. Temetése Közteme-  
 tőből kedden délután háromnegyed-  
 öt órakor lesz. Csurka tem. vállalat  
 rendezi.

## Egyetemi élet

46 theológus abszolvál

Az idén a Tisza István Tudomány-  
 egyetem és a lelkészképzőintézetben  
 46 theológus végez és abszolvál. A  
 46 theológus Berzékly fotó általl ké-  
 szített remek tablója a „Farkas” vi-  
 rágkereskedésben van közszemlére  
 kitéve.

Június 17-én, szombaton lesz  
 az egyetemi évről

A Tisza István tudományegyetem  
 évről ünnepe június 17-én, szom-  
 baton lesz. Délelőtt fél 10-kor ünne-  
 pélyes hálaadó istentisztelet lesz a  
 nagytemplomban, melyen Csikesz  
 Sándor, a hittudománykar jövő évi  
 dékánja fungál. 11 órakor az egye-  
 tem díszudvarán ünnepi közgyűlés,  
 melyen dr. Rugonfalvi Kiss István  
 rektor megnyitót mond s dr. Milleker  
 Rezső bölcsezszeri dékán „Az idő  
 járás” címen értekezést tart.

Debrecen sz. kir. város  
 polgármesterétől.  
 18.257—933. V.

### HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város házipénz-  
 tára által kezelt utadó alappénztár  
 1932. évről szerkesztett zárószáma-  
 dását az 1890. évi I. tc. 28. §-a alap-  
 ján, a városi számvevőség 18. számú  
 szobájában f. évi június hó 13. nap-  
 jától kezdődőleg 15 napi közszem-  
 lére tettem ki. Erről a város közön-  
 ségét azzal értesitem, hogy az ellen-  
 esetleges felszólalásait hozzám a  
 fenti határidő alatt beadhatja.  
 Debrecen, 1933 június 12.

Polgármester.

Ezen hely a Bristol Szállóba  
 Budapest részére van fenntartva.  
 Figyeljük az itt megjelenő to-  
 vábbi hirdetéseket!

# SZÍNHÁZ MOZI

## Botrány a Savoyban

(A Magyar Játékszin előadása)

Bársony Aladár kitűnő színtársulata, a „Magyar Játékszin” már a be mutatkozó előadásán döntő sikert aratott s a vasárnap délutáni zsúfolt ház is azt igazolja, hogy az irodalmi szempontból rendkívül nívós és nagy létszállított műsor minden este nagy érdeklődésre tarthat számot. A Játékszin sorozatos debreceni „keret” ékesen igazolja a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” régi álláspontját, mely szerint a közönség értékes darabokra és előadásokra vár. Vasárnap este is csaknem teljesen megtelt a nézőtér s a közönség egyre fokozódó érdeklődéssel élvezte végig a kitűnő előadást. Kelemen Viktor zenés vigjátéka, a „Botrány a Savoyban”, azok közé a szalondarabok közé tartozik, amelyek zökkenés nélkül, tempót és egyre fokozódó lendületet kívánnak. A „Magyar Játékszin” egyfűtése ezt olyan tökéletesen oldotta meg, hogy akármelyik fővárosi színház is megirigyelhetné.

Az előadás lelke Bársony Aladár igazgató volt, akinek ez az alakítása is felelhetetlen művészi élményt nyújtott. Egyike a legnagyobb magyar színészeknek, aki nagyszerű emberábrázoló művészetével, főleg intelligenzájával és lélekteljes kifejezéseivel mesteri módon elevenítette meg a pszichiáter-professzor alakját. Gyarmathy Anikó, aki az Alap-társulatnak is egyik erőssége volt, közönséniális partnernek bizonyult. A hisztériás asszonyt kacagató színekkel, finom szatírával, de lélektanilag helyes megközelítéssel vitette ki. Dr. Laczkó József az angol szerepben kifogástalan volt. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a debreceni származású művész az utóbbi időben teljesen kifejlődött művészi és rendkívül tehetsége olyan értékekkel gazdagodott, amelyek a legnagyobb magyar aktorok sorába emelik. A sikerből a többi szereplők is bőségesen kivették részüket. (li)

## Akárki

(Jedermann).

Hoimannsthal világhírű színpadi játéka költői képbe foglalja a keresztény élet egyik félreérthetetlen példázatát. Ma, amikor még a gondolkodó ember is siketen, vakon és értelmetlenül megy el az élet hangjai, vilánsái és összefüggései mellett, a példázat tisztá értelmi egyszerűsége nagyon erős érzelmi és értelmi hatást vált ki. A költői feldolgozás megbontja ugyan az eredeti példázat egyszerűségét és arányos rendjét, de a lényegét nem ejti el. Színpadi kép így színesebb, mozgalmasabb lesz és megenyhíti az eredeti példázat dühbenetes menetét. Ezen a ponton, különösen az első részben tulzottnak érezzük a színpadnak tett engedelményt.

A Magyar Játékszin majdnem telt

## A színházi iroda jelentése:

Vicki Baum szenzációs vigjátékát, a „Szépség vásárát” mutatja be ma este fél 9 órai kezdettel a Magyar Játékszin kamaragyűjtés a Csokonai Színházban.

Vicki Baum, a „Helén doktor kisasszony” világhírű német szerzőjének, Európa összes nagy színházaiiban döntő sikert aratott teljesen újszerű, a női szépségápolás remek irodalmi szatírját nyújtó, végtelen szellemes és mindvégig kacagató vigjátékát, a „Szépség vásárát” mutatja be ma, kedden este fél 9 órai kezdettel, a pár napi vendégszerzésével már is a debreceni közönség kezébe lérközött kitűnő kamaragyűjtés. A rendkívül érdekes irodalmi benutató iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. A helyárak a szokott álléreseket, 20-120 fillérig, 60 fillérért már földszíni ülőhely váltható.

Szerdán délután fél 1 órai kezdettel ifjusági előadás! Mindenki számára 20-50 filléres helyárakkal! A salzburgi ünnepi játékok világhírű műsziériuma! Jedermann (Akárki). A m. kir. Bocskay István honvédezenekar és a Városi Zenede növendékei és a Városi Dalárdából alakított egyes kórus közreműködésével. Kar-

ház előtt kitűnő előadásban hozta színre a darabot. Bársony Aladár jó rendezését egyaránt élvezték a színpadi képek beállításában és a játék összhangjában. A főszerepben egy fiatal színész, Molnár Lajos mutatott máris sok értékkel rendelkező színjátszó talentumot. Ma még érzelmi játéknak bősége mellett színtelennek látszik azokban a jelenetekben, ahol aprólékos színészi alakításra van szükség. De erre érn kell és idő kell hozzá. Bársony Aladár, mint Mammon, Jellinek Pál, mint Sántán, Laczkó József, mint Kövér sógor tüntek ki a kitűnő együttesből. A kísérő zenét Forray István karnagy vezényelte biztos kezekkel, orgonán Bartha Emma urleány játszott, a karéneket pedig a Városi Dalárda tagjai adták elő.

nagy Forray István, a városi zenede kiváló művész tanára.

Szerdán este fél 9 órai kezdettel! A kaméliás hölgy. Dumas világhírű klasszikus színműve.

## Mozik műsora

Helyárak: 30 fillértől 1 pengőig.

VIGSZÍNHÁZBAN. Halló Berlin! . . . Itt Páris! (Párisi kaland). Ezt megelőzi: Az első Haesek és Sajó hangos bohózat: Azonított ezt a Haeseket! Főszerepben: Salamon Béla. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

URÁNIA. „Forróvérű város”. Főszerepben: Jean Kienurá, Brigitte Helm, Georg Alexander. Megelőzi: „Monte-Carlo pusztulása” Fantasztikus regény 10 felvonásban. — Előadások: fél 7, 9 órakor.

Dacára a faárak emelkedésének, ismét módunkban van a már jól ismert elsőrendű hasábfából aprított, teljeseen száraz

TÖLGYFÁT . . . . . 3.20

AKÁCFÁT . . . . . 2.90

árban házhoz szállítani legalább 500 kg vételnél készpénzfizetés ellenében.

PROHASZKA ÉS TSA  
Bethlen-u. 44.  
Telefon II-61.

# HAJDÚFÖLD KÖZGAZDASÁGA

## A hűvös és esős májusi időjárás kedvező volt a vetésekre

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Hajdúvármegye közgazdasági bizottságának hétfői ülésén Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő az alábbi jelentést terjesztette be:

Május folyamán a hőmérséklet általában alacsony volt — gyakori és kiadós esőkkel. Az őszi buza fejlődése általában erőteljes — jól bokrosodott és szárhoz indult. Jelenlegi állása ezidő szerint a legtöbb helyen közepesen jól mondható. Tiszesegeén. Egy-egy és Hajdúböszörményben egyes helyeken a gabonapoloska kártétele kisebb mértékben észlelhető. Az őszi rozs bokrosodása és fejlődése általában szintén jó. Több helyen a bundásbogár károsítja. Az őszi árpa kiképződött, a tavaszi árpa és zabvetések a beállott esők folytán jó fejlődések indultak. A tenzeri a legtöbb helyen egyenletesen kelt, de fejlődésében — a hidegek következtében — nagyon visszamaradt. A csapadék után most már melegebb időt kíván. A cukor- és takarmányrépa jól kelt, — de fejlődése lassú, egyes helyeken a földholla és répbarkó károsítja. A dohány kiülte-tése a legtöbb helyen megtörtént. A mesterséges takarmányok közül a lóhere és lucerna visszamaradt fejlődésében. — ritka és alacsony — de a nagyobb esőkre fejlődése megindult. Első kaszálása megtörtént. Középes és gyenge eredménnyel.

A legelők általában gyengék és kevés táplálékot nyújtanak a jószágoknak, az esőkre azonban erősen fej-

lődésnek indultak. A gyümölcsfák korai fajtái elvirágoztak és jó termést ígérnek.

A m. kir. gazd felügyelőség javaslatára a földművelésügyi miniszterium a téglási legeltetési társulatnak 800 pengő, a nádudvari állóelőzetési legelőtársulatnak 1850 pengő, a nádudvari őszi legelőtársulatnak 1650 pengő állami segélyt engedélyezett itatókutak létesítésére. A munkálatok folyamatba tételtek.

Végül jelentette, hogy a földművelésügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy azon gazdaságoknak a részére melyek erre multhatatlanul rávannak utalva, a Futura után az új termés betakarításáig a feltétlen szükséges kenyérgabonát, rozsban kölcsönképpen rendelkezésre fogja bocsátani oly formán, hogy minden métermázs rozs után a gazdák az új termésből 110 kg. rozsoit kötelesek visszaszolgáltatni legkésőbb szeptember hó 1-ig. Ez a 10 kg. többlet szolgálja a fuvardíj és akcióval kapcsolatos egyéb költségek részbeni fedezésére. Az üzemfelül esetleg még mutatkozó költség-többlet és kamat az államkincstárt fogja terhelni.

## Debreceni sertsésvásár

A hétfői kövér vásárra 500 darabot hajtottak fel. Árak: ióminőségű sertés 72—75. Középes 68-tól felfelé. A silány ára 60-nál kezdődött. A sovány piacon 600 darabot hajtottak fel. Az irányzat éleak. Árak: öreg sovány 75—85. Süldő 1 P-től 1.20-ig.

## Európa vívóbajnoksága

A Budapestben most folyó Európa bajnokságok első két napján a tör vívást bonyolították le, melynek során

a hölgyesapatbajnokságot a magyar hölgyesapat nyerte meg a férfi törbajnokság az olasz Guaragna zsákmánya lett.

# RÁDIÓ

6.45: Torna. Utána: Gramofon. — 9.45: Hírek. — 10.00: 1. Petőfi Sándor elbeszéléseiből 2. Néhány szó a halasi esikéről. (Felolvasás.) Közben: Gramofon. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli hárangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Pílinyi Erzsébet énekel. Steiner Kató gondolkodik, zongorán kísér Polgár Tibor. Közben 12.30: Hírek. — 1.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 1.30: Zenekarj hangverseny. Vezényel Bertha István. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár-folyamhírek. — 4.00: „Marsi szerepél”. Szentmihályiné Szabó Mária elbeszélése. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00: Magyar női vonóségves. A vonóségves tagjai: Kálmán Mária (I. hegedű), Galina Erzsébet (II. hegedű), Szerény Magda (mélyhegedű), Ulbrich Hermin (zongorán). — 6.00: „A tegnap írából”. Rubinyi Mózes előadása. — 6.30: Léva Henka énekel zongorán kísér Polgár Tibor. — 7.00: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.30: Terményvizsdei árak. — 7.40: Balatoni est. Utána, kb. 10.00 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Bura Sándor és cigányzenekara a Dunapalota-szállóból. — 11.15: Bethoven: Septet. op. 20. Előadja: Wallbauer Imre. Temesváry János Kerpely Jenő Schwalm Ferenc, Vácz Károly, Keleti Frigyes, Románoli Ferenc.



## NYUGAT—KELET 4:0 (3:0)

Vasárnap Győrben került lejátszásra Nyugat és Kelet amatőrgárdáiának válogatott mérkőzése a Szent Korona Kupáért. Kelet csapata váratlanul súlyos vereséget szenvedett Nyugattól, mely különösen esatársorával mutta felül a rosszul összeválogatott vendégsapat játékát.

## SOMOGY NYERTE AZ ELSŐ OSZTÁLYOZÓ-MÉRKŐZÉST

Somogy—Vasas 3:0 (1:0)  
Az első osztályozó-mérkőzést Somogy lelkes játékaival biztosan nyerte a Vasas ellen.

A második mérkőzést vasárnap Kaposváron tartják meg, melyen a Vasasnak 4 gólt kell rugnia, ha fel akar jutni az I. ligába.

## Nemzetközi mérkőzések

Nemzeti—Racing 6:2. Ferencváros—Románia 4:0. Kispeszt—Athén 1:1. Hungária—SC Teplitz 3:3. PLSz vegyes—Ruzsinszkó 5:1.

## Amatőrbajnoki mérkőzés

PMÁV KMOVE 6:0 (1:0). A püspökladányi vasutas csapat, mely már ezidei bajnoknak is tekinthető, általában fölényes játék után biztosan győzött a káregriak ellen.

## Vasutas bajnoki

NvVSC—Mezőturi MÁV 3:2.

## Barátságos:

DVSE—DMTE 4:0.  
Posta I.—Posta II. 1:1.

I. oszt. amatőrbajnokság állása:  
1. PMÁV 41 p., 2. NyKISE 21 p., 3. Textilgyár 28 p., 4. DKASE 26 p., 5. DVSC 24 p., 6. NyTVE 23 p., 7. MTSE 18 p., 8. DEAC 16 p., 9. DTE 16 p., 10. DMTE 15 p., 11. KSE 12 p., 12. KMOVE 5 pont.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban s egy délutáni lapban a Debreceni Polgárban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetést ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

## Levelezés

### Horváth Ferenc

villany- rádió- műszer- rész- lakatos üzemét Csapó utcáról Dégen- feldtér 2 ajá helyezte át. Fiók: Csapó utca 86. Telefon: 16-51.

### ANNY

árai hészélnék: panama- rózsa pedajin-kala- nok 5.— szizol piké 4.— cellszövet 6. kü- lönféle szalmakalapok 3 pengőtől ANNY-nál (Csapó u. 1. szemben a Nagytemplommal). 3095k

### Erzsek fehér árai

fehér piké kalap 5.— fehér tagál kalap 4.— fehér radja kalap 4. Különböző fehér szal- ma kalap 3 pengő. Ala- kítás 2 pengő. Szent Anna 5. 4500

### Állást kereső nők

#### Fiatal

asszony szépen mos- vasal. — urháztakhoz ajánlkozik. Fele K-né, Vigkedvü Mihály utca 32. 1704

### Perfekt

házevető, aki kitü- nőn süti, főz, varr, a gazdaság minden ágá- ban teljesen perfekt, elhelyezkedne uri ház- nál, uradalomban. — vendéglőben vagy fűr- dőhelyen. — Bartsuff Erna. Timár u. 50. 10038

### 100 pengő

kaucióval állást keres fiatal leány. Cim a ki- adóban. 4631

### Beteg mellé

elmennék — ápolóné- nek vagy gyermek — mellé gondozónőnek Erdei Józsefné. Pa- csirta utca 42. 10017

### Kisebb

báztartásba ajánlkozik magános, idősebb há- zaspárhoz fiatal nő jó bizonyítvánnyal. Je- lenleg állásban. Címét ajánlközásra a kiadó- hivatalba kér. P 170

### Betöltendő állás nőknek

#### Jól főző

mindent keresek — parketthez 15-re. Piac utca 16. I. 3. 1759

### Balaton nyaralásra

keresek négy gyermek mellé egészséges, meg- bízható, türelmes, in- telligens nőt német tu- dással. Batthyány 14. 1684

### Jól főző

mindent keresek parketthez 15-ére. — Piac u. 16. I. 3. 1759

### Ügyes

varróleányt azonnal felveszek. Arany Já- nos 29. 10048

### Megbízható

kisleány, ki takarítást vállal, sörösarnokba felvétetik. Péterfia 48. 4676

### Jó kereset.

Régi, jól bevezetett cég a városban lakó magánvevők látoga- tására keres ügyes el- árusítókat egy könny- nyen eladható szük- ségleti cikk részére. Jó beszélőképességű urak küldjék be ajánlatu- kat „D. V. jeligére ezen újság kiadóhiva- talába. Jutalékekereset. 4673

### Perfekt

szakácsnő és szoba- leány azonnali belé- lépésre kerestetnek. — Dr. Kemény, Hunyadi utca 10. 113

### Betöltendő állás férfiaknak

#### Cipészsegédek

kismestereknek 1 cice munkát adok. Sas ut- ca. Grósz. P 173

### Egy

erős kifutó fiú felvé- tetik. Márton Kálmán 11. 4669

### Butorozott szoba

#### Butorozott

szoba olcsón kiadó — Huvelyes utca 7. szám. 1585

#### Különbejárati

elegáns butorozott szoba kiadó. Szeche- nyi utca 29. 1718

#### Butorozott

szoba, avagy modern lakás az egyetem és strandfürdő közlé- ben kiadó. Andaházi utca 3. Fürdő utca 5. Dr. Mártonnál. 1718

#### Kis utcai

butorozott szoba 8 pengőért kiadó. — Ugyanott háromszori étkezés 1 pengő. — Eötvös utca 13. 1770

#### Kiadó

különbejárati utcai butorozott szoba. Vig- kedvü 15. Érdeklődni házmesternél. P 172

## Kiadó lakás

### Kiadó

két szoba, konyha. — vilanyvilágítás. Egy szoba, konyha. — Egy szoba. Késes utca 86. 1771

### Kiadó

udvari lakás augusz- tus elsejére, mely áll: előszoba, egy nagyobb és egy kisebb szoba, konyha és éléskamrá- ból. Más lakó nincs. Szepességi utca 51. — Szechenyi felől máso- dik ház. 1729

### Kiadó

3 és 2 szobás, fűrdő- szobás utcai lakások. Timár u. 52. 10000

### Kétszobás

kis villa melékhalysé- gekkel augusztus else- jére, akár júliusra ha- vi 40 pengőért. Vén- kert. Domokos Lajos utca 6. sz. 1715

### 5 vagy 6 szobás

másodemeleli modern lakás, szép régi kert használatával kiadó augusztusra. Piac 75. alatt. Telefon hétköz- nap délelőtt 14-10. 1715

### Piac 10.

utcai, udvari három- szobás, négyzobás. — Bethlen 23. Háromszo- bás, fűrdőszobás. 1693

### Kiadó

augusztus 1-re 4 szo- bás emeleti uri lakás fűrdőszobával és gáz- zal. Hunyadi utca 24. 4638

### Háromszobás

kás központi fűtéssel a Bikabérházban augusz- tusra kiadó. 4560

### Megbízható.

becsületes családító — bármilyen megbiza- tást vállal. — Hosszu idig szolgált kereske- delmi üzemekben. — Felesége kitünően főz. Esetleg házmesterséget is vállal. Cim: Fodor, Török Bálint utca 14. 10000

### Száraz

tiszta pince azonnala ra kiadó. Szechenyi u 19 utcai lakás 4904

### Azonnal

kiadó két kétszobás verandás lakás olcsón. Teleki 94. 1701

### Kiadó

két szoba, konyha. — Szechenyi utca 44. 4627

### Háromszobás

utcai és négyzobás kertes, komfortos la- kás kiadó novemberre. Szent Anna 29. 1715

### Utcai

egy szobás, előszobás — garzon lakás, esetleg külön konyhával kiadó. Eötvös 11. sz. 1669

### Egy szoba

Csapó utca 10. szám alatt kiadó irodának vagy magánzónak. — Értekezni az udvari lakásban. 1693

### Árpádtér 4.

8 am alatt 2 egyszobás külön konyhás la- kás kiadó. P 171

### Utcai

két szoba, előszoba, — konyha, spéz június 15-re kiadó. Perces u. 23. 4560

## A fekete pók

Régény. IRTA: MARSCHALKÓ LAJOS.

### II. fejezet.

A dermedt csendbe hirtelen belereccsent egy éles borotva-hang.

— Az uraknak kicsit sápadt az arcuk!

Az ajtóban szikár alak állt. Mögötte szinte észre sem lehetett venni az izgatottan zibongó riportereket, akik reménytelen kísérleteket tettek, hogy benyomuljanak a szobába. Ez a nyurga árny úgy állt ott a küszöbön, mint valami félelmes kísértet. Hidegen, gunyosan, fő- lényesen. Valósággal úgy látszott, hogy miut azokon, akiknek illt jeges rémület borzong a szontveleiben.

— Tarnovszky őrnagy! — sugta fehér arc- cal az államtitkár. — Eppen jókor jött. Azt hi- szem éppen az ön számára került itt munka.

Tarnovszky finom mosollyal felelt. Azzal a rejtélyes, előkelő mosollyal, amely szorosan hozzá tartozott egyéniségéhez. Épp úgy, mint az örökös civilruha, a hegyes Menjou-bajusz és a szivar-zsebből hanyagul előre bukó zseb- kendő. Mióta ő állt a kémelhárító osztály élén, talán senki nem látta másként megjelenni, mint civil ruhában.

Most egy hanyag mozdulattal dobta le ka- lapját az íróasztalra, aztán pár másodpercig a kinyitott szekrényt nézte.

— Ebben találták? — kérdezte hirtelen a rendőrspektortól.

— Igen. Ez a névjegy volt. Egyéb semmi. — És az iratok? — türelmetlenkedett Tar- novszky.

Az államtitkár komoran felelte:

— Elkütték valamennyit.

Tarnovszky szemén valami csodálkozás- féle megdöbbenés árnya futott keresztül.

— A bezárt szekrényből? — hörögte elfoj- tott dühvel.

— Markovics mérnök találmányának ter- veit voltak. — bölintott rá az államtitkár. — Megfizethetelen kincsek. A mérges gázok kö- zömbösítése...

Egy pillanatil csend volt a szobában, az- tán újra Tarnovszky hangja hallatszott.

— Minél többet foglalkozom ezzel a do- loggal, annál inkább bizonyos vagyok benne, hogy soha se fogunk zöld ágra vergődni. Ez a gazfickó minden tervünkkel tisztában van, minden lépésünkről előre értesül, minden em- berünket ismer. Az utóbbi időben még tréfál is velünk.

— Tökéletesen így van — bölintott rá az államtitkár. — Emlekszik őrnagy? a multkor kiadtam önnek egy utasítást...

— Parancsára, — hajolt meg Tarnovszky Tádé.

— Arról volt szó, hogy ezentúl ön és Bronszky ezredes teljhatalmulag intézzen min- den ügyet, ami a Fekete Pókkal áll kapcsolat- ban. Nem tartoznak senkinek jelentést tenni...

— Másnap reggel, — vetette közbe Bron- szky ezredes, — már jelentkezett a Fekete Pók.

— Igen! — folytatta az államtitkár. —

Reggel az ezredes úr egy névjegyet kapott.

Tudja mi volt rajta?

— Egy fekete pók! — felelte habozás nél- kül Tarnovszky.

Most már az államtitkár meresztett nagy szemeket:

— Honnan tudja ezt? — kérdezte.

— Egyszerű! — kacagott érdesen Tarnov- szky. — Roppant egyszerű. Pontosan ugyan- olyan névjegyet kaptam én is. Ime! Ide tettem a tárcámba!

Azzal már nyujtotta is a névjegyet az ez- redes felé.

— Pók van rajta — nevetett. — A pók pe- dig szerencsét jelent.

Az ezredes bosszus mozdulatot tett.

— Ebbe előbb-utóbb bele kell örülni!

— Ellenkezőleg! — replikázott Tarnov- szky. — Hozzá kell fogni a dologhoz. Legelő- szőr is az a kérdés: kinél voltak a kulcsok?

— Az egyiket Kronberg őrizte! — felelte az államtitkár.

— A másikat?

— Pilinszky tanácsos, az ügyosztály veze- tője.

— Akkor utolsó kérdésnek ez marad: hol lehet Pilinszky úr?

Az ezredes és a rendőrtiszt csak most vet- ték észre, hogy Tarnovszky őrnagy úgy várja a választ, akár a prédára leső párdúc. Mereven, égő szemmel nézett az államtitkárra.

— Ma este elutazott! — hangzott a válasz.

— Bizonyos ez? — kérdezte újra Tar- novszky.

Az államtitkár zavartan nézett fel.

(Folytatjuk.)

**2 szobás**  
udvari lakás kiadó, — villany, gázfűtéssel ellátva, 2—3 évi lakbér előre lefizetés esetén át is alakítható izlés szerint, Szent Anna 34 1747

**Utcai**  
elsőemeleti 4 szobás — komfortos lakás kert-helyiséssel Batthyány utca 10. sz. alatt — augusztus elsejére kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

**Lakás,**  
komfortos 6 esetleg 6 szobás augusztus vagy november elsejére kiadó, Komlóssy ut 28 1575

**II. emeleti**  
5 szobás komfortos lakás kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Teljesen**  
különbejárta szoba — parkirozott udvarban, nyaralóknak kitűnő — üdülőhely kiadó. Cím a kiadóban. 3887

**Kiadó**  
augusztusra II-ik emeleti utcai négy- és hat-szobás hallos urilakás teljes komforttal, Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 1565

**Kiadó**  
négy-szobás alkoves és első emeleti ötszobás modern utcai lakás teljes komforttal, Ferenc József ut 16. sz. Alföldi palota. 1566

**Két**  
szoba előszoba fürdőszobás lakás azonnalra vagy későbbi időre is kiadó, Teleki u 9 1018

**Oktatás**  
**Naményi**  
gyors- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés, Állandó beiratkozás, Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9

**Ajánlat**  
**Pénzt**  
háza, föltöre folyósítatok, 55 hold városi től négy kilométernyire kiadó, 121 vetéssel eladó, 4000 pengővel megvehető. Mandel, József kir. herceg u. 44. 4677

**Fürdőház,**  
gáz, vízvezeték, bádogos munkát legújításosabb árban vállaltok, Batthyány 7. — Vár 2. P 1169

**Propaganda árak!**  
Ezer boríték, bármely alak, 5.—, Ezer fehér írópapír 11.50. Ezer forgalmi papír 8.20. Springer papírüzletében. 1356k

**Akváriumok,**  
halak, halleleségek, növények, permétezők, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasúztetőben, Csapó forduló. 1561

**Diétás**  
és rendes koszt, elsőrendű, vitamindus, olcsó, minden igénynek megfelel. — Próbálja meg, Batthyány 18. 1744

**Villanyt**  
a legolcsóbban és legjobban és izlésesen a szakképzett Szunyogh István villanyszerelő végzi, Teleki u. 69. P 161

**Villanyát**  
szereltesse szakképzett szerelővel, jól olcsót és megbízhatót kap, személyesen végzik minden munkát, Szunyogh, Teleki u. 69. 160

**Tanyasi**  
elemistát pótvizsgára vagy következő osztályra előkészítene, nagyobb lányokkal németül társalogna tapasztalt gyógypedagógusné. Cím a kiadóhivatalban. 10.000

**Építkezési**  
anyagok, lúzfifa, szén legolcsóbban beszereshetők Bartha Ulóda Székely és Csáki cégnél Ispóty 3-b. Telefon 27—85. P

**Fürdőházak,**  
kerti lócaák, lócalábak, nyugágyak, tűzhelyek mézbödönök, műlépek Nagy vasúztetőben. — Csapó kanyarodó. 1428

**Fehér cipők**  
sandalettek nagy választékban, olcsó árban Bellánál, Városházával szemben. 4035k

**Vétkezik,**  
ha ablakaira faszövényt és vászonredőnyt nem Feiszt gyár lerakattól veszi részletre is. Ügy-nökség Bundi 7. 4535k

**Poloskairtást**  
evángézzel és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom, Poloskairtás patkánysejt kapható, Kossuth utca 47. Nánássy. 4601

**KEGYES FERENC**  
sírkőraktár, Burgondia utca 21. P95k

**Turisták,**  
kirándulók, szándéklók eldorádója az Esterházy huslerakát — Piac 30. Szenczics nagy választék huskonzervekben, számművelékben, pástétomokban, sajtokban, Turisták csoportos vásárlásnál 5 százalék engedményt élveznek. 4035k

**Kertibutor**  
legjobb kivitelben gyári árban, sodrony ágybetétek 10.— pengőért Debreceni Vasbutor gyárban, Ispóty utca és Városi mintalaktatóban, Piac utca 72. p

**KÖRISTA**  
ismét kapható az „Erdélyi Tűzifa és Szénkereskedés” tejepon. **Bőszörményi ut 3. sz.** — Telefon 32—31. 1679

**Isojakönyveket**  
ad vez. becsérél — **Harmath** könyvkereskedése Piac utca 7. (Bika szálló mellett.) 4465k

**Husfiutlás**  
olesón, kifogástalanul Zöldfa- utca 3. szám alatt. —

**Kertberendezéseket,**  
sínek beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom — **Farkas József** műkertész, Piac u. 14. virágüzlet. 3631

**Családi**  
összejevelekre, névnapokra és iskolai értekezési találkozókra hívja **Berzéli fényképészt**, **Ferenc József** ut 38. 3924k

**Óriási árat**  
fizetek aranyért, zálogcédluért. Ékszerké szítése, javítása legolcsóbban **Feldheim ékszerész és vésnőknél**, Piac 75. 4412k

**Buzaajtát,**  
repeajtát és köles keveréket bármily mennyiségben vesznek. — **Apaffy** utca 20. 656

**Kieserélem**  
viselt konott férfi- és fiuruháját legprimámbb minőségű gyapjú szövetekre, vagy elsőrendű szabóságomban saját szövetimből kétszeri próbával elegáns ruhákat készítek érte. Vég uti szabó, **Burgundia** 2. szám. Ipariskolával szemben. P48

**TISZTELT URAM,**  
értesítem az igen tisztelt vevőimet és ismerőseimet, hogy az eddig „**Alföldi Faértékesítő Vállalat**” lúzfifaosztálya cég tulajdonos **Ihász Henrik** név alatt **Pesti utca 2. szám** alatt folytatott lúzfifaétepe megállít **Főzse**re alkalmassá **Júzia** míg a készlet tart. 2 P 80 től érte kapható. **Erdélyi Tűzifa és Szénkereskedés**, cég tulajdonos: **Ihász Henrik**, Telefon 32-31. 1081

**Paulo**  
vésnők és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna utca 10. alatt. 3855k

**Lakás és szoba kereslet**

**Keresek**  
julius 1-re kétszobás lakást, 5—6 db jószágnak való istállóval. Cím a kiadóban. 4671

**Tisztviselő,**  
gyermektelen keres Szent Anna utcai részben egy szoba, konyha kámarás lakást júliusra mérsékelt bérrel. — Ajánlatokat „Tiszta lakás” jellegre független kiadóba. 10045

**Kereslet**

**Használt**  
lankönyveket (egyetemieket is) legmagasabb áron vásárol — **Grünmann Sándor** antikvárus, Piac 69. (Mogyeházzal szemben) 4405k

**Ötszáz holdas**  
bérlethez lúzerrel felkészült keresek. — **Szombat**, vasárnap tárgyalok. Kar utca 7. 104

**Vidéki**  
nagy malom liszjének árusítására bizományosok akérek, kinek liszt, vagy fűszerüzlete van. Levelet a kiadóba „Malom” jellegre. 4680

**Anyarozsol**  
legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár Debrecene, Magoss György utca 9. 1738

**Keménytelejű**  
puldót megvételre keresek ármegjelöléssel **Schwartz Bertalan** — Nyirácsád. 4674

**Kényszer hadikölésont**  
veszek József kir. herceg utca 44. Mandel. 4676

**Kényszer**  
hadikölésont és Nemzeti Bank részvényt vesznek, Miklós u. 13.

**Üzlet, műhely, raktár**

**Kétkemencés**  
pékség berendezéssel átadó — vagy pénztársat keresek. Csapó 73.

**Tisza-palotában**  
üzlethelyiségek kiadók. Értekezni házigondnoknál délután 3—4-ig. 103

**Biztos**  
egzisztenciát nyújt kiadó bülthelyiség **Csapó utca 10. szám** alatt. Értekezni az udvarban a háztulajdonosnál. 1692

**Korzón**  
legforgalmasabb helyen kis üzlethelyiség kiadó. Értekezni — Piac 40. eszege bolt. 4668

**Hatvan**  
utca 6. sz. bérházban üzlethelyiségek és 2 szobás lakás azonnalra. 3—4—6 szobás lakás augusztusra. 2—3 szobás novemberre kiadó. Értekezhetni — ugyanott vagy a hitközség hivatalában — (József kir. herceg utca 26.) és telefon 31—72. alatt.

**Rádió**

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol — **Katznál**, Piac 60. 3753k

**Hangszer**

**Jóhangu**  
mesteresellő és vendéglősöknek alkalmas automata zongoraszekrény eladó. Vámosnérsi ut XXII. épület, 2. ajtó. Kolónia. 10046

**Autó, motor, kerékpár**

**Gyorsjáratu teherautó**  
hatkerekű, 2,5 tonás, üzemi képes, futtató olcsón eladó. **Reichman**, Széchenyi u. 22. 4599

**Kerékpár,**  
varrógép, irógép, gramofon, rádió szakszerű javítása **Molnár Ernő** műszerésznel, Csapó u. 30. 3415

**Indian motorkerékpár**  
oldalkocsival és Fordautó kifogástalan állapotban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1204

**Motorkerékpárt,**  
oldal kocsist, jó állapotban levő megvételre keresek. Címét ármegjelöléssel kiadóba lérem. 1720

**Butorok**

**Antik**  
butorok, szekreter, — komól, vitrin, Bieder-mayer garnitúra, — könyvszekrény eladó Piac 14. III. ajtó.

**Eladó ház**

**Eladó ház**  
Apaffy u. 71. 1768

**Maróthy utca 7.**  
esetleg modern sarokház eladó, esetleg bérbeadó. Értekezés **Benkő** főügyésznel, Vármegyeháza. 1694

**Ház,**  
részben adómentes, — nagy jövedelemmel — **Teleki** utcán fellüő olcsó árban eladó. **Dr. Engel, Deák** Ferenc u. 6. I. em. 4651

**Emeletes**  
üzletes ház központban négy lakással vagyongosztás miatt eladó. Értekezni: Piac 7. — könyvtár, Közvetítő, ke. díjazok. P132

**Bécsi**  
három darab egymásmellett álló négy emeletes házaikat 9 százalékos nettó jövedelemmel összesen egyszáz-ezeröttszáz pengőért eladom. Levelek **Grosz Zsigmond** Budapest, Pannónia utca 6. alá kérek. 4670

**Eladó föld**

**A város**  
lecszebb helyén, a központi egyetem előtti téren vilátelek eladó — értekezni: **Dr. Szabó, Elsa** Takarékpénztárnál. 1310

**Eladó**  
7 hold onodó föld. — **Dr. Debreczeny Barna** Piac utca 22—24. 1520

**Villatelek**  
Komlóssy ut előjén olcsó eladó. Értekezni **Sipos** építésznel. — Csapó u. 23.

**Eladó ingóság**

**Eladó**  
lebonásra kerülő 2 szobás épület anyaga. — **Komlóssy** ut 15. 1666

**Nagy**  
keretes, hibátlan tükör, posztívógép, 110 voitos teljesen jó, olcsón eladó. **Csapó** u. 1. Házmester-nél. 1711

**Rolls**  
és üvegezett szobaajtók, ablakok eladók. **Apaffy** 113. 4667

**Egy**  
jókarban levő **Singer** balkaros gép eladó. — **Cegléd** u. 9. **Czina** István cipészüzletében. 4667

**Különféle**

**Jégszekrények**  
kaphatók **Auspitz**nél. — **Rákóczi** u. 1. Luszitgnál. **Eötvös** u. 87. sz. Telefon 17-97. 4462k

**Singerendék,**  
vasajtók, tűzhelyek, dugattyúk, kanális rácsok **Jegle** háznál **Fischer**, Csapó 89. 3752k

**Rétesjszít,**  
törökszentmiklósi **Galambos** féle, kapható a **Deutsch** üzletekben. 4450k

## Revolverrel belelőtt az utcán békésen haladó járókelőbe egy részeg burgonyakereskedő

Hosszas üldözés után ostromzár alá vették lakását és úgy fogták el a garázda merénylőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka izgalmas események színhelye volt a Hatvan utca. Az Arany Bika előtt posztoló rendőrszem. Szatmári Imre főtörzsőrmester arra lett figyelmes, hogy a Hatvan utcán egy zajos társaság halad. Odament és ekkor találkozott egy Varczogh Györggyel nevű 26 éves hentessegéddel, aki a Hatvan utca 2. szám alatt lakik. Varczogh a rendőrszemet figyelmeztette, hogy két hergott embert látott a közelben s az egyiknél revolver is volt. Szatmári főtörzsőrmester azonnal a két ember keresésére indult, alig haladt azonban nyolcvan lépést, mikor a sötétből éles revolverdörrenést, majd féldalmas kiáltást hallott. Mire visszafordult.

Varczogh Györgyöt áttört lábál találta meg egyik kapualiban.

Ugyanekkor látta, hogy a lövöldöző ember menekülni igyekszik

a sötétben. Néhány honvédtiszt haladt éppen hazafele ezen az uton s ők is látták a lövöldöző részegét, aki először csaknem a tisztak közé lött. Azonnal üldözésére indultak, azonban már nem tudták elfogni, mert eltűnt egy mellékutcában.

Hajszra a revolveres rovtómultu merénylő után

A rendőr azonnal értesítette a mentőket, akik Varczogh Györgyöt első segélyben részesítették. Megállapították, hogy a revolvergolyó a térdét roncsolta széjjel és így nagyon súlyos sérülést szenvedett. A fiatalembert a mentők a klinikára vitték. Szatmári Imre főtörzsőrmester pedig a lövöldöző ember keresésére indult.

Rövid idő alatt sikerült megállapítani, hogy a támadó Szabó Ferenc Zsák utca 2. szám alatti rovtómultu burgonyakereskedő, aki szándékos emberölés miatt már tíz évi fegyházbüntetést ült le. Szatmári főtörzsőrmester Kiss II. Sándor felügyelőhelyettes és Nagy Antal törzsőrmester segítségével azonnal kiment a Zsák utcára, ahol Szabó Ferenc már javában aludt a lakásán.

A rendőrök megpróbálták felkölteni Szabót, aki azonban kijelentette, hogy az Istennek sem mondja ki. A sötétben veszélyes lett volna erőszakkal behatolni a lakásba, ahonnan egy revolverrel rendelkező ember könnyen lepuifanthatta volna a rendőröket. Épp ezért körülvették a házat és intézkedést kértek a központi ügyeletről.

Innen Szinnyei Merse Miklós, az ügyeletes detektív szállott ki a helyszínére és az ajtó előtt készen tartott revolverrel megkezdte a tárgyalást:

— A törvény nevében azonnal jöj-  
lön ki! — parancsolt rá Szabóra.

Szabó eleinte fel sem akart kelni az ágyból, majd mikor feltápáskodott és kinézett az ablakon, meglátta a rendőröket, azt mondta:

— Itt vannak a fekete kalaposok! Csak azért sem megyek ki!

Szinnyei Merse Miklós detektív-csoportvezető erre elküldte a rendőröket és megpróbálta jobb belátásra bírni Szabót. A férfit azonban bent lévő felesége is biztatta:

— Ne menj, mert lecsuknak!  
Általában az asszony heves hangon ellentállásra biztatta a férfit. Szinnyei Merse Miklós erre beki-

áltott a szobába:

— Egy percen belül kinyitni, különben könnygázbombát dobok be és betöröm az ajtót.

### Kapitulál a merénylő

Szabó Ferenc erre megrémült és kinyitotta az ajtót. Szinnyei Merse Miklós pedig előállította a központi ügyeletet. A házkutatás során a lakás ajtajától négy-öt lépésnyire egy venylgecsomóban elrejtve megtalálták Szabó 9 milliméteres Steyr pisztolyát,

amely mellett egy szürke harisnya-szárban

20 töltény volt elrejtve.

Vele együtt őrizetbe vették feleségét és két lakótársát, Gyuró Istvánt, valamint ennek barátnőjét, Gál Zsuzsánnát.

A kihallgatások során megállapítást nyert, hogy Szabó Gyuró Istvánnal mulatott egy Hatvan utcai kocsmában. Itt valami incidensük támadt, ami fölött Szabó felmergesedett és mikor kijöttek az utcára, kijelentette:

— Lelövöm az első embert, aki az utamba kerül!

Szavát úgy látszik megtartotta, mert amint szembe találkozott Varczogh Györggyel, azonnal rálőtt és súlyosan megsebesítette.

Szabót természetesen őrizetben tartották és őrizetben maradt a felesége is. Két társát azonban szabadlábra helyezte a rendőrség.

## Ötezer ember nézte meg a hortobágyi állatkiállításán felhajtott huszonötezer jószágot

Gyönyörű látványosságok és hortobágyi eredetiségek szórakoztatták a közönség ezreit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Vasárnap mozgalmas napja volt a nagy magyar pusztaságnak. A Gazdasági Egyesület által rendezett állatkiállításra megmozdult a Hortobágy és környéke. Huszonötezer állatot hajtottak fel a debreceni garázda környékére, és a kilenc lyuku hidhoz, Debrecenből különvont, Budapestről zsufozt filléres gyors jött a vásártér szélén százával táboroztak az éhes gazdaszerek. Debrecenfelől pedig egymásután zuktak fel az autók, motorkerékpárok. Legalább ötezer ember jelent meg a Hortobágy ünnepén, amely egyben a nagyobb méretekhez alkalmazott idegen forgalom főpróbája volt. Budapestről 1250 filléres idegen jött és a debreceniekkel együtt elragadtatva gyönyörködött abban a csodálatos munkában, amit a debreceni gazdaszerek végeztek. A magyar gazda, a debreceni polgár, aki válság ezer teherrel jár, szinte hősiességgel küzdelemmel tartja fent ma is a termelést. Lehetnek fekete gondok a szíven, de ma is fényes ragyog a hortobágyi csikók szőre, nemes paripa nevelődik a pusztán, szebb mint valaha volt az állatállomány. A debreceni gazda azt mondja, amit egyik tekintélyes gazda mondott a Debreceni Ujság munkatársának:

Csak azért se adjuk meg magunkat.

### A földművelésügyi minisztérium képviselője a kiállításán

Dél előtt fél 10 órakor már nyüzsgő hangyabolyhoz hasonlított a vásártér környéke. A kiállításra előtt dr. Szőke Zoltán miniszteri osztálytanácsos, aki Jóna István elnök üdvözölt szívélyes szavakkal, míg dr. Szőke Zoltán a földművelésügyi miniszter meleg üdvözlését adta át a Debreceni gazdaszereknek. Bárány László főispán dr. Vársány István polgármester társaságában, mint szakértő, kitűnő gazda maga is gyönyörködve nézte végig a kiállításra benevezett állatokat. Fénves szőrű Nónius csikók, remek magyar marhák, fekete szemű óriási bikák töltötték meg a

nagy vásártér. Felvonult Debrecen város ragyogó ötös fogata is, amely később a fővárosiak között aratott óriási sikert. Nem esoda, hogy a bíráló bizottságnak nehéz dolga volt, mert rendkívül kiváló anyagból kellett válogatnia.

### A budapesti „filléresek” fényképezési rohama

Fél 11 órakor megérkezett a pesti Filléres gyors, amelynek 1250 utasát cigányzenész fogadta. A pestiek természetesen előzölötték a csárdát, vásártérre, kilenc lyuku hidat és a lacikonyhások, fonatosítottok, debreceni hentesek, perccarusok sátrait. Meglehetősen különös hatást tett, hogy a filléres idegenek megérkezését a balmazújvárosi rezesbanda, amely egyik fonatos-sátorban működött a „Leesó! Leesó! Leesó! kolum a pudert rólad” kezdetű ősi hortobágyi slágerrel ünnepekte meg.

### Csikóversenyek és humoros számárverseny

Délben befejeződött az állatdíjazás és megkezdődtek a csikós versenyek. Tizenkét daliás csikós, tuzok tollas kalapban, cifra szürben, kék gatyában úgy rohogott végig a néző közönség előtt, mint a pusztai szélvész. A versenyt a pestiek tomboló tapsai között Kovács Sándor csikószámadó nyerte két lóhosszal. A humoros számárversenyben Baranyai Lőrincz csicsija lett az első. Bent a csárdában ezután megkezdődött az ebéd. A pestiek és a debreceni kirándulók elárasztották minden helyiséget. Kint az udvaron óriási bográcsokban főtt a gulyásos hus, bent a szalétliben cigánymuzsika szólt, odébb az öreg Rimóczi húta és énekelte az ősi hortobágyi pásztor dalokat. Hogy a hortobágyi romantika teliesen legyen

megnyit. Gyógyfürdő, gőzfürdő, strandfürdő, Gyermekegykezelés. — Napi teljes penzió 3 4 P. 161

Czinege József csikós bojtár széles jövedvében lóháton ment be a csárdába egy hosszalépésre.

— Hatvan pengőbe kerül, ha leüti a lámpát! — figyelmeztette Engli Róbert, mire a pusztai fia, nyilván a a gazdasági viszonyokra gondolt és kirohagott a helyiségből.

### Idegenforgalomból jól vizsgázott a Hortobágy

A Hortobágy különben az idegenforgalomból is vizsgázott vasárnap és a vizsga most jól sikerült. Engli Róbert a csárdás körülmények között gondoskodott mindenről. Nyolcvan fillérről izes hortobágyi gulyást és nagy tál csuszát kaptak az éhes vendégek. A bor olcsó és jó volt, a sört pedig hűtötték és a pincérekkel sem volt semmi baj.

A lacikonyhák sem voltak drágák. Egyik fonatos sátorban azonban 10 fillérről mértek egyetlen darab nyiszletti fonatos.

Ettől eltekintve azonban minden a legnagyobb rendben ment. A Gazdasági Egyesület, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és az idegenforgalmi bizottság kitűnő munkát végeztek. Vajda István a Gazdasági Egyesület agilis titkára rengeteget társadozott a siker érdekében, ami nem is maradt el. Végeredményben kiderült, hogy a Hortobágyon igen is lehet idegenforgalmat csinálni, ha a jövőben is ilyen körültekintő gondossággal intézik az ügyeket.

Az állatdíjazás eredményét egyébként a következőkben közöljük:

**Lovaknál,** a kungyörgvi törzsménes anvakancái közül: I. díj a földművelésügyi miniszter ezüst serlege: Arany János, II. díj a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dohányzókészlet: Balogh Sándor, III. díj: Papp Jenő, IV.: Polgári András, V.: Polgári András, VI.: Csizsár István. A többi fíraménesi kancák közül I: Barna István, II: Bánvai Péter.

**A szarvasmarhákánál:** Versenyen kívül indult csoportok közül Debrecen sz. kir. várost, Jóna Istvánt, Gődény Lászlót és István diszoklevéllel tüntette ki a bizottság. Versenző csoportok közül az I. díjat, Debrecen sz. kir. város hatalmas ezüst szoborsorozatát: Örv István, II. díjat, Debrecen sz. kir. város ezüst enkortartóját: Polgári István, III. díjat, oklevelet: Balogh Sándor, Elismerő oklevelet kaptak még: Mike

János, Zöld János, Polgár István. Bikatelepi bikák közül a két éves bikáknál: I. a Tiszántúli Körzeti Hitel-szövetkezet ezüst serlegét: Jóna István, II. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oklevelét: Polgár Miklós. Ezyéves bikáknál: I. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezüst likő-készletét: Balogh István (Hatvan-u.), Oklevelét kaptak ezen csoportban még: Giszár Ferenc, Vértessy Gábor, Polgár Miklós, Jóna János. Oklevelét kaptak még a két éves bikáknál: Vértessy Gábor, Kovács István, Öry István.

**Ökörfogatonál:** Diszoklevél: Mike János, Elismerő oklevél: Jóna István, Polgár Miklós.

**Gyula és torgulyai tehenc közül:** I. Debrecen sz. kir. város ezüst tál-cáját: Burai Ferenc, II. Kühne-gépeket ekéjét: Arany János, III. oklevelét: Polgár András és Vértessy Gábor.

**Gulyabeli tehenc közül:** I. Debrecen és vidéke mezőgazdái szövetkezte ezüst üveg vázáját: Tóth Mihály, II. pénzültalmat: Diószeghy Ferenc, Hároméves üszöknél:

I. díj Debreceni Első Takarékszövetkezet díját: Nagy József, II. díj, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oklevelét: Balogh László, III. díj, pénzültalmat: Nagy Imre, Két éves üszöknél: I. Magyar Mezőgazd. Szövetkezet két díját: Arany János, II. oklevelét: Polgár András, Ezyéves üszöknél: I. Balogh István oklevelét, II. Polgár András oklevelét, III. Bana Sándor pénzültalom.

**Hazai fésűs juhoknál:** I. Debrecen sz. kir. város díját, álló órát: Jóna István, II. Városi Takaréksz. és Hitel-szövetkezet díját, ezüst cigarettatartókat: Polgár Miklós, Oklevelét kaptak ebben a csoportban még: Hortobágyi törzsi juhászok, Kertész István né örökösök, Kertész László.

**Magyar racka juhoknál:** I. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díját, álló órát: Birinyi Imre, II. Magyar-Francia Biztosító díját, ezüst órát: Diószeghy János, III. pénzültalmat: Kovács Jánosné.

**Sertéseknél:** I. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díját, álló órát: Jóna István, II. oklevelét: Kertész örökösök és Gődény-testvérek.

## Kirabolták a pátrohai református templomot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni esendőrségi nyomozó osztályhoz érkezett értesítés szerint elmúlt éjszaka Pátroha községben a református templomban betörés történt. Átkulcsal behatoltak a

templomba, feltörték a perselyeket, amelyekből nyolcvan pengő készpénzt vittek el. A esendőség széleskörű nyomozást indított a templomrablók kézrekerítésére.

## Vérmérgezésben meghalt Varga Ilus, akit husvétkor félholtra vert az anyja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Husvét hétfőjén, — mint emlékeztetes, borzalmas családi dráma játszódott le Debrecenben a Berek utcán. Varga Andrásné, a Berek utca 8. szám alatt több fejszeapással leütötte leányát Varga Ilust, mert az későn ment haza lakásukra. A leánynak még volt annyi ereje, hogy elvánszorogjon az ágyig, ott azonban elvesztette eszméjét. Varga Andrásné megrémülve tettének következményeitől egy konyhakéssel elvágta a nyakát.

Másnap reggel mindkettőjüket bevitték a klinikára. Előbb Vargáné gyógyult fel, majd a súlyosabban se-

besült Varga Ilust is elboesították a klinikáról. A leány már csak kezelésre jár be, de sebei szépen gyógyulnak. Szombaton éjszaka azonban egy még egészen be nem gyógyult sebből kifolyólag Varga Ilus vérmérgezést kapott és genyverészt következtében meghalt.

Amint a halál híre megérkezett a rendőrségre, azonnal detektívek mentek ki Varga Andrásnéért, akit azonnal letartóztattak, mert most már gyilkosság miatt fog ellene folyni az eljárás. Varga Ilona holttestét hétfőn a kórházi intézetben felboncolták.

## Hasbaszurta az utcán vetélytársát

**A késszurás kiszakította az áldozat beleit**  
**A merénylet letartóztatták**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Vasárnap éjszaka a mentők telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy a Téglavetőben, a Targoncás-utca 26. számú ház előtt Zsurics András máv. munkás leszurta Kovács Mihály 19 éves Sirály utca 2. szám alatti lakost.

Miután a merénylet esendőrségi területen történt, a debreceni őrstől esendőrök szálltak ki a helyszínére, akik rövid idő alatt tisztázták a tényállást.

Zsurics András ugyanis egy Horváth Róza nevű leánynál töltötte az éjszaka egy részét, azonban Kovács Mihály, aki szintén szerelmes volt a leányba, megleste Zsuricsot. Mikor kijött az utcára, rátámadt. Veszélykedni kezdett vele és Zsurics a vita hevében késsel kétszer megszúrta Kovácsot. Kovács Mihály a hasán

szenvedett súlyos sérülést, amelynyiben

az egyik késszurás felszakította a beleit.

a másik dőfés pedig a kárján eített hatalmas sebet. Azonnal beszállították a klinikára, ahol meg kellett operálni.

Zsurics a tett színhelyéről elmenekült és a esendőség értesítése alapján

a detektívek hétfőn reggel épp akkor vették őrizetbe, mikor el akart utazni Debrecenből.

Zsurics kihallgatása során azt vallotta, hogy őt Kovács támadta meg. Állítása szerint nála kés nem is volt, hanem az utcán talált egy kést és azzal védekezett. A rendőség Zsuricsot természetesen átadta a esendőségnek, amely most továbbfolytatja és befejezi a vizsgálatot.

## Herczeg Ferenc szereplése irodalmi ünneppé avatta a Vöröskereszt Egylet vasárnapi matinéját

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni Vöröskereszt Egyesület vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel magas színvonalu matinét rendezett, amelyet irodalmi ünneppé avatott az a körülmény, hogy az előadás középpontjában Herczeg Ferencnek, a nagy magyar írónak felolvasása állott. A vármegyei háza dísztermébe zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az előkelő publikum sorában ott voltak báró Vay Lászlóné Bissingen grófnő elnökével az élén a Vöröskereszt vezetősége, továbbá báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, elnök, dr. Rugonfalvy Kiss István rector magnificus, Rásó István alispán, dr. Kölcsey Sándor felelőségi tag, az Ügyvédi Kamara elnöke, dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Ker. Liga és a Revíziós Liga elnöke, dr. Révész Imre, dr. sz. Kun Béla, dr. Pap Károly, dr. Csűrű Bálint, dr. Vargha Zsigmond, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, dr. Ady Lajos tanterületi főigazgató, dr. Tatay Zoltán, dr. Tóth Emil árvaszközi ülhökök, dr. Csobán Endre főlevéltáros és sokan mások.

A műsort a Városi Dalegylet vezette be a Nemzeti Híszekerével. Forrai István mesteri vezénylese mellett, Dr. Vargha Elemér meleg szavakkal nyitotta meg a matinét, és üdvözölte Herczeg Ferencet, a kiváló magyar író, a revíziós mozem-

lom országos vezérét, aki Debrecen városának is díszpolgára.

Lelesz figyelemtelül kísérve tartotta meg felolvasását „Öreg költő beszámolója” címen Herczeg Ferenc. A közönség percekig tartó tapsviharral köszöntötte az illusztris vendéget. Felolvasásában egy költő életébe vetett bepillantást. A poéta — mondotta — addig érték és igazi művész, amíg magának alkot, de mihielyst már a közönség számára konstruálja verseit abban a pillanatban mesteremberré lett. A költők tulajdonképpen különcök, levelel visznek valakinek, de csak a célnál tudják meg az eredményt.

Ezután meg-megújuló tapsviharral kíséretében néhány nagyértékű aforizmát olvasott fel. Előadása végén a publikum szünni nem akaró, lelkes ünneplésben részesítette a kiváló író.

Ödissi sikert aratott a Debreceni Trió (Galánffy Lajos, Buza Gábor, Erdész Mihály) mesterien kidolgozott, gyönyörű játéka. Brahms H-dur triójának első tételét interpretálták kifogástalan művészi átérzéssel. Piacsekné Kovácsy Irén, a kitűnő szavalóművész, Inezédy László: „A nővér” című költeményét adta elő megrázó drámai erővel, a legteljesebb művészi átélés hangján. Szavata felelhetetlen élménnyel gazdagította a közönséget. Végül a Városi Dalegylet énekelte el a Himnusz, mely után a minden tekintetben sikerült ünnepély véget ért.

## Meghalt a Péczeli-utcai kettős szerelmi dráma áldozata

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Vasárnap számunkban jelentették, hogy szombaton a késő este a Péczeli utca 6. számú ház előtt Szombathelyi István 18 éves boltiszára leszurta szerelmét Varga Julianna 16 éves masamód-leányt. Minakettől jüket beszállították az egyetemi klinikára mert a tett elkövetése után Szombathelyi István marólugot ivott.

A fiatalember állapota ke dettől fogva válságos volt, mert a maró

folvadék összezegette egész belső részét. Az orvosok mindent elkövettek, hogy megmentsék az életnek, azonban Szombathelyi István súlyos belső sérüléseibe létfőre virradó éjszaka meghalt. A halálseiről azonnal értesítették a királyi ügyvédséget, amely elrendelte a holttest felboncolását.

Varga Julianna állapota nem súlyos, úgy hogy nemsokára elhagyhatja a klinikát.

## A Meteor mozi előtt egy leány leboxolta az aszfaltbetyárt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Nem mindennapi esemény színhelye volt vasárnap este a Meteor mozi előtti tér. Kass József Dembinszky utca 6. szám alatt lakó nap-számosnak, — aki egy kicsit italos volt, — megtetszett egy csinos leányzó, aki csöndesen áldogált a mozi előtt. A férfi belekötött és mindennap azt akarta, hogy a leány menjen el vele sétálni. A leány el-

lenkezett, mire a férfi átkapta a derekát és erőszakoskodni kezdett.

Több se kellett a különben jól megtermett leányszónak. Egyetlen lengő ütessel knockautolta az aszfaltbetyárt, aki az arcába kapott hatalmas ütéstől végigzuhant a földön. Olyan szerencsétlenül esett el, hogy a járdaszegélyben megütötte a fejét. A mentőknek kellett kiszállítani a klinikára.

## Olcsóbban fürdik a Margit fürdőben,

**mint odahaza saját fürdőszobájában.**

Gőzfürdő 60 fillér, Szalonkádifürdő 70 fillér.

Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalauzoknál

oda- és visszautazásra jogosító jegy

80 fillérért kapható.

Kiszolgálás 10 fillér.

Fvukszemvágás 20 fillér, Massage 20 fillér.